

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Director: PABLO MARTIN CANTALEJO
Edita: «El Adelantado de Segovia, S. L.»

Diario de la tarde fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda
S. Agustín, 7. Teléf. 43 72 61 (tres líneas). SG. 7-1958. Precio: 40 Ptas.

Sábado 28 de abril de 1984
Año LXXXIV.—Núm. 25.596

En el BOE

Publicadas las directrices para la elaboración de los Presupuestos del Estado para 1985

Madrid.—Las directrices para la elaboración del proyecto de Presupuestos Generales del Estado para 1985 tienden a mejorar el sistema de presupuestación por objetivos y programas emprendido en 1984.

En la elaboración de los Presupuestos de 1984 se inició la reforma del proceso presupuestario para pasar de un sistema bá-

sicamente orgánico o administrativo de definición y asignación de recursos hacia otro orientado por los objetivos del sector público, coordinados con las directrices de la planificación a medio plazo.

Según las directrices para la elaboración de los Presupuestos Generales del Estado para 1985, que aparecen publicadas hoy en el «Boletín Oficial del Estado», la experiencia obtenida en lo que va de año aconseja continuar con este sistema de presupuestación, introduciendo algunas novedades para una mayor transparencia y comprensión.

Entre las innovaciones destaca la integración funcional con el Presupuesto del Estado y de los de sus organismos autónomos de carácter administrativo, del presupuesto de la Seguridad Social, organismos autónomos de carácter comercial, industrial, financiero o análogo, y sociedades estatales y entes públicos.—Efe.

La tortura es corriente en Cuba

Copenhague.—Cadena perpetua, aislamiento, y campos de concentración, son aspectos de Cuba desvelados aquí por la encuesta del «Comité Sajarov» en Dinamarca. Once exprisioneros políticos cubanos, testimoniaron el jueves y viernes sobre la «tortura física y psíquica» sufrida en cárceles y campos de concentración, bajo «el terror del régimen» de Fidel Castro.—Efe.

SEGOVIA

Un muerto y cuatro heridos (uno gravísimo), víctimas por la agresión de dos personas en un club nocturno de Navas de San Antonio

NUEVAS TARIFAS PARA EL SERVICIO URBANO DE AUTOBUSES

Agitada sesión plenaria en el Ayuntamiento de la capital

(Pág. 3)

DEPORTES: El Jesuitinas-Caja perdió la posibilidad del ascenso

(Pág. 13)

Comenzarán a construirse en 1985

PUENTES INTERNACIONALES SOBRE EL MIÑO Y EL GUADIANA

Lisboa.—Los puentes internacionales que enlazarán España y Portugal sobre los ríos Miño y Guadiana comenzarán a construirse en 1985, informó hoy en

Lisboa el director general de Carreteras español, Enrique Balaguer.

«La construcción del puente sobre el Miño —agregó— deberá iniciarse unos meses antes, dado que los preliminares van más avanzados».

El puente sobre el río Miño enlazará ambas márgenes del río fronterizo cerca del puente entre Valenza do Miño y Tuy (Pontevedra), que ya es insuficiente para el tráfico que debe soportar.

Este nuevo puente es de proyecto español, está presupuestado en unos 900 millones de pesetas, incluidos sus accesos inmediatos y será pagado a partes iguales por ambos países.

Su construcción será adjudicada en un concurso al que sólo podrán concurrir empresas españolas, portuguesas o mixtas.

En lo referente al puente sobre el río Guadiana, su construcción fue convenida por Madrid y Lisboa en el año 1970, pero el proyecto quedó paralizado prácticamente hasta la «Cumbre Ibérica» del pasado mes de noviembre en Lisboa.

«Ya hemos decidido el emplazamiento y el tipo de estructura, y los portugueses, que deben hacer el proyecto, van a abrir de inmediato el correspondiente concurso», agregó Balaguer.

El puente sobre el Guadiana quedará situado a un kilómetro y medio al norte de Ayamonte

(Huelva) y tendrá una longitud de 650 metros. Su presupuesto es de unos 1.200 millones de pesetas.—Efe.

Madrid

Dos muertos y varios heridos, en choque múltiple en carretera

Madrid.—Dos personas han perdido la vida esta mañana en un accidente registrado en el kilómetro 22,500 de la carretera nacional 1, Madrid-Irún, en un choque múltiple.

Según han informado fuentes de la Guardia Civil, el accidente ha ocurrido a las 6,22 horas, al chocar dos camiones trailer y dos turismos.

VARIOS HERIDOS

Además de las dos víctimas mortales hay otras personas heridas, pero por el momento se desconoce la gravedad de su estado.

El tráfico en el lugar del accidente, en dirección a Madrid, ha sido cortado y desviado por el camino de Viñuelas.

Una dotación del Cuerpo de Bomberos de Madrid fue requerida por la Guardia Civil de Tráfico para colaborar en la retirada de los vehículos de la carretera.—Efe.



Puestas ya en circulación las denominaciones superiores de nuevo diseño, aparece ahora por primera vez en España la de 200

pesetas, cuya emisión obedece al propósito —reiteradamente expuesto por el Banco— de disminuir el número de billetes circulantes.

Se dedica este nuevo billete al escritor D. Leopoldo García-Alas y Ureña, que inmortalizó el seudónimo «Clarín». Nacido en Zamora (1852) de familia asturiana, fue desde muy joven catedrático de la Universidad de Oviedo, ciudad donde transcurrió gran parte de su vida y que eligió como escenario de su obra más representativa, «La Regenta», una de las grandes novelas españolas. A ella pertenece la frase que aparece en el reverso del billete:

«...el Corfín, una montaña que escondía sus crestas en las nubes y caía a pico sobre valles ocultos...»

El billete se presenta esta tarde en un acto literario en Oviedo, como ya informábamos ayer. Su tamaño es de 65 x 120 mms.

LOTERIA NACIONAL

Premios del sorteo de hoy

40.000.000 de ptas. al núm. 25.693

20.000.000 de ptas. al núm. 10.243

10.000.000 de ptas. al núm. 21.344

50.000 pesetas a los números o terminaciones en:

444 030 119 157 292 261 569 600 240
496 893 318 695 937 301 480 403

2.000.000 de pesetas a los números anterior y posterior al primer premio; 1.000.000 a los del segundo, y 602.500 a los del tercero.

50.000 pesetas a los números restantes de las centenas de los tres primeros premios y a los terminados en 93.

5.000 pesetas a los números terminados en 3 y 7.

Almunia visitará Lisboa en mayo próximo

Lisboa.—El ministro español de Trabajo, Joaquín Almunia, visitará oficialmente Lisboa los próximos días 3 y 4 de mayo por invitación de su colega portugués, Amandio de Azevedo.

Almunia, según se ha informado en medios oficiales de Lisboa, mantendrá reuniones de trabajo con Azevedo y el viernes será recibido por el primer ministro portugués, Mario Soares.

En el ámbito de las relaciones laborales, según los mencionados medios, no existe ningún contencioso entre ambos países ibéricos.—Efe

apunte del día

UNA NUEVA CARCEL

El Ministerio de Justicia tiene programada la construcción de una nueva cárcel en nuestro término municipal, fuera del casco urbano. Las declaraciones del subsecretario del Ministerio, en el sentido de que dicha nueva cárcel será pequeña, con una capacidad similar a las que actualmente tienen el Centro Penitenciario y la Casa de Templanza, viene a despejar muchas dudas que sobre el tema se estaban cuestionando públicamente.

El Grupo Popular en el Ayuntamiento, con un criterio bastante próximo a los deseos de cualquier población, anunció en su día no apoyar la creación de ningún centro penitenciario de gran envergadura. Afortunadamente esto no va a ser así.

Expuestas las cosas, tal y como han sido aclaradas, no creemos que nadie pueda oponerse a la creación de lo proyectado, ya que desde hace muchos años viene siendo aspiración de nuestra ciudad el sacar del casco urbano los dos centros aludidos. Compartirán alegrías con la población segoviana los reclusos del centro penitenciario de Segovia, que a poco, ganarán en condiciones de habitabilidad de las que actualmente disfrutan.

Puede ser que también el Ministerio de Defensa encuentre una fórmula para sacar los enclaves militares del casco urbano —que no llevárselos de aquí—, con lo que la ciudad recuperaría unos espacios magníficos al tiempo que las instalaciones militares podrían gozar de todas las ventajas que darían nuevos edificios y espacios preparados expresamente para la finalidad a que habrían de destinarse.

CORTE EN EL SUMINISTRO DE ENERGIA ELECTRICA

Para efectuar trabajos en sus instalaciones de alta tensión, UNION ELECTRICA FENOSA, S. A., cortará el suministro de energía eléctrica mañana domingo, día 29, a los sectores y horas siguientes:

De las 8,30 a las 14 horas, para reponer pasamuros, afectando a los pueblos de El Vivar, Laguna de Contreras, Aldeasoña, Membibre de la Hoz, Fuentesauco, Cozuelos, Hontalbilla, Agrados y Vegafria.

De las 9,30 a las 11 horas para cambiar aceite a los interruptores automáticos, afectando a los pueblos de Hontanares de Eresma, Los Huertos, Valseca, Encinillas, Roda de Eresma, Martín Miguel, Juarros de Riomoros, Marazoleja y Marazoleja.

Segovia, 27 de abril de 1984

CONCURSO PREMIO DE PINTURA RAPIDA «SAN PEDRO REGALADO» «PINTURAS DE VALLADOLID PARA LOS COLEGIOS PUBLICOS»

Organiza: Ayuntamiento de Valladolid
Delegación Municipal de Enseñanza
BASES

- 1.^a Abierto a cualquier concursante que se inscriba.
- 2.^a El lugar será la Plaza Mayor y el motivo cualquier aspecto de la misma.
- 3.^a La duración del desarrollo de la pintura o dibujo será de 9 de la mañana a 1 del mediodía.
- 4.^a Todas las obras pasarán a propiedad del Ayuntamiento que las distribuirá por los Centros Públicos de E.G.B. y Preescolar del municipio.
- 5.^a Las telas o cualquier otro soporte donde se realice el dibujo, óleo o tema deberán presentarse en el Ayuntamiento al inscribirse para ser selladas y se entregarán en el mismo día de celebración del Certamen, 48 horas antes del Certamen.
- 6.^a Sólo existirá un premio en metálico dotado con 250.000 pesetas y tres accésits con diploma y trofeo, valorados en 50.000 pesetas.
- 7.^a Ese mismo día y con todas las obras se emitirá el fallo por el Jurado que estará formado por el Alcalde Presidente del Ayuntamiento y por personas cualificadas y representantes de las entidades ciudadanas.
- 8.^a Dicha exposición permanecerá abierta 15 días al público de Valladolid.
- 9.^a El día de celebración del Certamen será el de San Pedro Regalado.

LA MUDADIZA OPINION DEL SABIO

Por Camilo José Cela

Mi artículo anterior tuvo poco éxito; tan poco, que tres señoras, tres, me escriben con tal indignación, tal, que me apresuro a tranquilizarlas, zarlás, rectificando, que es gerundio, y sin acordarme para nada de la picazón que produce el comer ajos. De sabios es mudar de opinión y ustedes perdonen y prueben a mantener la calma, qué, de lo que dije, me desdigo; la señora de Rodríguez es una santa, una abnegada mártir, al paso que el señor Rodríguez es un mangante de tomo y lomo y un desaprensivo sin conciencia, que, mientras su benemérita esposa cuida de los nenes, se pasa el verano palpando solomillos y tirándoles viajes a las criadas, las vicetiples y hasta las vecinas. ¡Estaría bueno suponer lo contrario!

La resignada señora de Rodríguez, arquetipo de todas las virtudes católicas y españolas, se sacrifica por los hijos con arreglo a la siguiente pauta (a veces habla el cronista y, a veces la interesada):

1. Usa —y hace usar a todos— vajilla de plástico e incluso platos de cartón de los que después se tiran, al objeto de tener más tiempo para las faenas del hogar. ¡Usted no sabe, doña Micaela, el trabajo que dan los niños! ¡No se están quietos ni un momento! ¡Qué horror, que horror! ¡Santo Dios de los Ejércitos y su Santísima Madre, la Virgen de La Regla (o de La Leche, etc.)!

2. Usa —y hace usar al prójimo— servilletas de papel porque, sobre prácticas, son muy higiénicas. El verano está lleno de moscas portadoras de gérmenes patógenos y, en este dichoso pueblo, más aún.

3. Usa electrodomésticos —y no consiente que los demás duden de su eficacia— porque facilitan mucho la faena. A veces se funden, claro, pero eso pasa en las mejores familias. ¿No se funden, digo mueren, también los subsecretarios y los obispos y hasta los académicos? ¡A ver diga usted! ¿No cascan los próceres? Ante esta cartésiana evidencia (¡Espabila Favila, que viene el oso!), ¡qué pueden ustedes objetar, hombres de poca fe! Un electrodoméstico se funde. Bueno, pues que se funda. ¿Para qué están los electricistas, quiere usted decirme? Comprenda que si el electricista no aparece ya no es cosa mía. Ahora, con esto del verano, anda todo un poco revuelto manga por hombro. ¿Qué la nevera se desvanece y los filetes se corrompen? ¡Pues que se corrompan! ¡Comprenda que una no puede estar en todo

4. Las sopas de sobre, las sopas de sobre... ¿Qué maló tienen las sopas de sobre? De lo que hay que tener cuidado es de que no se peguen a la cazuela, aunque, si se pegan tampoco es para tanto, vamos, ¡digo yo!, y además, si se pegan, hasta toman un saborcillo a ahumado muy agradable; parece como si se le hubiese echado un poco de chorizo gallego, ¿verdad usied?

5. ¿Y las croquetas y empanadillas (de pollo, carne o bacalao) listas ya para la sartén? ¡Vivimos tiempos de progreso, amiga mía! ¡Mire usted a los extranjeros con lo altos que son! Lo que yo le digo a usted, doña Micaela, es que los hombres españoles son insufribles. ¡Qué horror, qué exigentes! ¡Ni que fueran pachás! ¡Anda, que si tuviéramos otros! Lo que pasa es que los otros nos quedan un poco a trasmano, ¡que si no! ¡Ya me gustaría a mi hacerle un escarmiento a mi Paco, ya, para que aprendiese! ¡Ya me gustaría a mi verlo casado con una de esas pelardruscas extranjeras y llevándole el desayuno a la cama! ¡Que Dios nuestro Señor me perdone los malos pensamientos!

6. Usted sabe, doña Micaela, que una, por el verano, no lleva medias, ni de las de siempre ni de las otras, de las que llegan a la cintura, que son todavía más decentes y rectadas. ¿Por qué los hombres les tendrán tanta manía? Yo creo, doña Micaela, que eso es mismo de lo maniáticos que son. ¡No hay quien los entienda! ¿No se han casado por la Iglesia y como Dios manda? Entonces, ¿de qué se quejan estos desgraciados insaciables? ¡Son unos tigres de Bengala! Ni eso siquiera, ¡son unas hienas hediondas de esas que tienen el culo, digo el trasero caído y se alimentan de carroña espuria. ¿Espuqué? Nada, ¡putrefacta!, ¡Ah!

7. Una no quisiera equivocarse. Dígame una cosa. ¿Ve usted algo malo en esto de que las señoras usemos pantalones? Si lo ve, dígamelo, por favor, que una no quisiera equivocarse. ¿Qué se nos marcan las cachas, digo, las posaderas, y que son algo grandes? Bueno, ¿y qué? Más vale tener que desear. Las mujeres decentes tenemos las cachas, digo las posaderas más bien cumplidas. ¡Y a mucha honra! ¡Y no como estas tísicas viciosas, que parecen gambas! ¡Las mujeres decentes tenemos nuestras formas! ¡Pues estaría bueno! Esas del destape son igual que anguilas; yo no sé lo que ven los hombres en ellas... ¡Mucho escote! ¡Mucho retratarse con la lengua insinuante! ¡Mucho enseñar lo que las demás no enseñamos! Y al final, ¿qué? ¡Un montón de huesos, es lo que son esas tías guarras! Cálmesese, Encarnación, por favor se lo pido, conserve la compostura. ¡Usted dispense, doña Micaela, es que una está ya muy harta! Sí, hija, sí, ya me hago cargo, pero no obstante, las mujeres ya sabemos que nos toca aguantar.

8. a) ¿Gemir a destiempo? ¡Será descarado! Yo nunca gemí a destiempo. Un día que me lo encontré dándose el lote con mi prima Sebastiana, si gemí. ¡Y además creo que tenía razón! Mi prima Sebastiana es de lo más decente que hay, se lo juro; la culpa fue de mi Paco, que la puso a tono y a traición. ¡Pobre Sebastiana, qué desaire!

8. b) ¿Escenas de celos? ¡Será golfo! Yo jamás le hice una escena de celos sin motivo. Diga usted que lo que sucede es que los motivos sobran. ¿Querrá creer que mi Paco, desde la asistenta hasta mi madre, cuando de recién viuda se pasó una temporada con nosotros, no dejó a una sola mujer tranquila? ¡Qué horror, qué tocón me salió!

8. c) ¿Yo histérica? ¡Será desgraciado! A veces grito, ya lo sé, pero es cuando me sufura. ¡Mi paco me hace luz de gas y después se queja! Yo tengo una bacinilla de aluminio, muy práctica. Bueno, ¿pues sabe usted lo que le hizo un día mi Paco a mi bacinilla? No se lo va usted a creer: ¡un agujero con un berbiquil! ¡Dígame si no es para que una se ponga histérica!

8. d) ¿Qué culpa tengo yo de haber cumplido los cincuenta años? ¡Bien me hubiera gustado plantarme en los treinta! ¿Qué culpa tengo yo de que no me haya cambiado la voz? Una es tiple ligera, me lo dijo el profesor de solfeo. Bueno, ¿y qué malo tiene ser tiple ligera? Lo que importa son los principios y la buena crianza, no la voz.

8. e) Un día me llamó gallinacea y otro pava. ¿Usted cree que esto se puede consentir?

9. Mi Paco se queja de lo que se gasta en la casa. ¿Qué culpa tengo yo de que todo suba? Lo que le aseguro es que no tiro el dinero. ¡Mi trabajo me cuesta el poder llegar a fin de mes! Si mi Paco fuera a la plaza sería peor.

10. Los americanos son bien decentes, mi Paco les llama yanquis para fastidiar. ¡Mire usted Nixon, con lo honrado que era, que fue a tropezar con la zancadilla que le pusieron! ¡Y menudos portaaviones tiene! ¿No los ha visto usted? ¡Parecen catedrales, sólo que a lo moderno y funcional! ¡Qué tios!

11. ¿Una no va a poder hablar de lo que pasa por el mundo? Ahora ya no vivimos los tiempos de la esclavitud, sino los de la televisión. ¡Pues estaría bueno! Esas del destape son igual que anguilas; yo no sé lo que ven los hombres en ellas... ¡Mucho escote! ¡Mucho retratarse con la lengua insinuante! ¡Mucho enseñar lo que las demás no enseñamos! Y al final, ¿qué? ¡Un montón de huesos, es lo que son esas tías guarras! Cálmesese, Encarnación, por favor se lo pido, conserve la compostura. ¡Usted dispense, doña Micaela, es que una está ya muy harta! Sí, hija, sí, ya me hago cargo, pero no obstante, las mujeres ya sabemos que nos toca aguantar.

12. Yo no juego más que a la canasta, y para recabar fondos para el ropero de los pobres. ¿Qué quiere? ¿Qué los dejemos sin camisetas y sin boina?

13. A veces me duele la cabeza, sí. ¿Es pecado tener jaqueca? A los hombres no les duele la cabeza porque no tienen nada dentro: por lo menos mi Paco. ¡Mejor para él!

14. Una es decente hasta cómo le diría?, matrimoniarlo. De eso prefiero ni hablar. ¿Qué querrán estos hombres? ¿Qué su señora se comporte como una furcia? ¡La culpa es de ellos que no nos enseñaron a cómo diría yo?, a matrimoniar! ¡Mas vale callarse!

15. ¡Los hijos de las actrices solteras o separadas! ¡Ya estamos con la monserga de siempre! ¿Y por qué no se casan.

(Continúa en la pág. 15)

Un muerto y cuatro heridos (uno gravísimo), víctimas por la agresión de dos personas en un club nocturno de Navas de San Antonio

Una persona ha resultado muerta y cuatro heridas, algunas de gravedad, la pasada madrugada en el club nocturno «El Esparragal» de la localidad de Navas de San Antonio.

Al parecer, ya que por el momento no se ha podido obtener ninguna versión oficial de los hechos, tanto el muerto como los heridos fueron agredidos por dos individuos con un machete y una cadena con una bola de acero en la punta. Otra de las versiones que se baraja es que en el interior del club se provocó una discusión con los dos agresores los cuales salieron al coche a por la cadena y el machete y, tras agredir a estas cinco personas, una de las cuales resultó muerta en el acto a causa del golpe en la cabeza con la bola de acero, emprendieron la huida en un vehículo Simca amarillo, sin que hasta ahora se conozca su paradero.

El fallecido, Isidro Segovia Pérez, de 30 años, es de El Espinar, al igual que alguno de los heridos, uniéndoles entre sí relaciones de amistad o parentesco familiar. Al parecer, habían estado tomando un aperitivo previamente para acudir con posterioridad al club referido, regentado por personas de Madrid, donde fueron agredidos.

Los heridos, que llegaron a la residencia sanitaria de Segovia alrededor de las tres de la madrugada, presentaban graves heridas de arma blanca producidas, al parecer por el machete, en órganos vitales de su cuerpo. Se trata de Juan González García, de 39 años, en estado muy grave; Pedro Sánchez Díaz, de 36 años, gravísimo; Jacinto Sánchez Martín, de 27 años, al que le dio un infarto en la mesa de operaciones y su hermano Francisco, de 22 años, menos grave, ambos mecánicos que habían estado reparando un vehículo del propietario del establecimiento, el cual les invitó a una copa. Algunos de los heridos se encuentran en la UVI y otros en el servicio de Reanimación de la residencia sanitaria.

ROBO EN LA SUCURSAL DEL BANCO DE MADRID

Ayer se produjo un robo en la sucursal de la avenida de Fernández Ladreda, del Banco de Madrid, en relación con el cual ha sido detenida una persona, aunque tampoco hay notificación oficial a este respecto.

Al parecer, entraron dos individuos portando un revólver y

un cuchillo y dijeron que era un atraco, lo que escuchó el director de la sucursal, ya que tenía entreabierta la puerta de su despacho, dando inmediatamente aviso al 091. Los dos atracadores, que al parecer tenían síntomas de excitación por droga, se llevaron unas 500.000 pesetas y el reloj del director, ya que no pudieron acceder a la caja fuerte por ser ésta de apertura retardada. Los atracadores obligaron a tumbarse en el suelo a los empleados de la sucursal, señalándoles que no dieran aviso a la Policía en media hora, pero la Policía ya se encontraba en las proximidades del lugar y gracias a la colaboración de un ciudadano que interceptó el paso de uno de los atracadores, se le detuvo, emprendiendo el otro la huida en un vehículo que, al parecer, estaba a la espera, no conociéndose si hay más detenciones o pistas sobre este aspecto.

JOVEN GRAVEMENTE HERIDO AL CAER POR UN PRECIPICIO EN SEPÚLVEDA

Un joven de 14 años, Luis Aladro de Frutos, resultó gravemente herido en Sepúlveda al caer al vacío desde una zona rocosa. El hecho ocurrió sobre las 6,30 de la tarde de ayer, cuando el muchacho se encontraba en compañía de unos amigos en el lugar conocido como «sopeña». En un momento dado se resbaló y cayó por un precipicio de unos 30 metros. Aunque en la caída fue frenado por una especie de meseta situada a media altura de la pendiente, no pudo sujetarse y siguió cayendo. Prácticamente todo el pueblo se personó en el lugar del suceso, siendo trasladado en la ambulancia de Boceguillas a la residencia sanitaria de Segovia, donde se encuentra internado en la Unidad de Vigilancia Intensiva. El herido reside al igual que su familia en la localidad de Sepúlveda.

Esta madrugada, por causas que se desconocen, el turismo SG-4473-A se ha empotrado contra el escaparate de la droguería «Reina» en la calle Buitrago. No ha habido heridos.



Duro enfrentamiento Cáceres-Zamarriego en el Pleno municipal

El primer teniente de alcalde no dejó presentar una moción de urgencia al portavoz del Grupo Popular

Todos los productos de actual venta en los mercadillos contemplados en el Reglamento

La defensa de dos artículos contrapuestos de las normas sobre el régimen del pleno que regulan su funcionamiento, provocó un duro enfrentamiento entre el primer teniente de alcalde, Ricardo de Cáceres, que sustituyó al alcalde (quien se ausentó para acudir a la clausura del Coloquio sobre Historia Contemporánea de España) y el portavoz del Grupo Popular, Emilio Zamarriego, y que derivó en un inusual y escandaloso final de la sesión plenaria.

El origen del conflicto fue la presentación por parte del Grupo Popular de una moción de urgencia por la que el Ayuntamiento debía comprometerse a llevar a cabo el Festival Internacional, la Semana de Música de Cámara y la Semana de Cine en colaboración con la Diputación Provincial y la Junta de Castilla y León. El Ayuntamiento se comprometería, según dicho convenio a aportar 2.500.000 pesetas a tal fin y a, en el plazo mínimo, «convocar un concursillo para la designación de una persona que llevase a cabo las funciones ejecutivas que le fueran designadas por los órganos colegiados que se constituirán por el convenio que habrá de suscribirse entre las diferentes instituciones».

Ricardo de Cáceres, acogiendo al artículo 4.6, segundo párrafo que indica que «toda moción o enmienda que suponga aumento de los créditos o disminución de los ingresos, presupuestarios requerirá la conformidad del interventor y de la Comisión de Hacienda» dijo que no era procedente tratar el asunto, ya que suponiendo la moción aumento de los créditos, no gozaba de las requeridas conformidades.

Emilio Zamarriego, por su parte, cuestionó esta interpretación del señor Cáceres y acogiendo al artículo 6.3 dijo estar en el derecho de presentar y defender la urgencia de la enmienda.

El artículo 6.3 dice textualmente que: «Las mociones que los concejales presenten posteriormente a la formación del orden del día, cuando vayan dirigidas al pleno, podrán ser sometidas a éste en sesión convocada, cuando su autor alegue y justifique la urgencia del asunto, y se acepte la declaración de urgencia por mayoría quedando en otro caso aplazada la resolución hasta la siguiente sesión ordinaria».

Durante la discusión, Ricardo de Cáceres amenazó con quitar la palabra al señor Zamarriego, quien a su vez reclamaba el derecho que le confería el artículo 6.3 para hablar y justificar la urgencia de la moción. Dijo el alcalde en funciones que podría retirarle la palabra por otros medios, a lo que el concejal del PDL, señor Ortiz inquirió a viva voz que si solicitando la presencia de la Policía Municipal.

Por dos veces, tras interpretar el señor Cáceres que su postura era válida y no habiendo otros asuntos que tratar, dio infructuosamente por levantada la sesión. Cuando se solicitó al secretario que informase de quién llevaba razón sobre el asunto, éste salió del aprieto mediante una pregunta-afirmación sobre si la sesión había sido levantada. Respondido afirmativamente por la presidencia y entre palabras de desaprobación de todo cuanto había acontecido por concejales de la oposición se dio por terminada la sesión. Con-

cluida la sesión fueron convocadas de manera urgente ruedas de prensa por parte de Emilio Zamarriego; el alcalde de la ciudad, Miguel Angel Trapero, que había presenciado los últimos nada edificantes segundos de la sesión y el concejal del PDL, Félix Ortiz.

MODIFICADO EL REGLAMENTO DE LOS MERCADOS AL AIRE LIBRE

El pleno tomó consideración con dos abstenciones la de los concejales Emilio Zamarriego y Manuel Sánchez, por haber sido considerados como parte interesada en el asunto al ser ambos comerciantes, los recursos contra el reglamento de los merca-

(Continúa en la pág. 5)

El miércoles próximo, probable pleno sobre el convenio cultural Ayuntamiento-Diputación-Junta de Castilla y León

El alcalde de Segovia informó a los medios de comunicación una vez terminado el pleno, que el lunes se reunirá la Junta de Portavoces para estudiar la celebración de un pleno extraordinario el próximo miércoles, para tratar los asuntos contenidos en la moción de urgencia que no prosperó presentada por el Grupo Popular, sobre celebración de los certámenes culturales del verano.

Con anterioridad, el portavoz del Grupo Popular manifestó en rueda de prensa, en la que justificó la urgencia de la moción presentada, que se dirigirá próximamente al alcalde para que evite en el futuro que el primer teniente de alcalde, Ricardo de Cáceres, dirija más sesiones plenarias. Calificó la postura por éste mantenida de «despreciable por dictatorial» y dijo que recurriría ante ella para recuperar el prestigio de la propia corporación.

Negó que el retraso en la firma del convenio para actividades culturales estuviese motivado por la pretensión de algún grupo o institución de dejar resuelto el concursillo para la designación del director de los certámenes, con anterioridad a la firma del convenio; dijo que la petición de dimisión de la concejala delegada de Cultura, Natividad Marcos Bocos, será

pedida en el momento oportuno y por último que en la última Comisión Permanente se evidenció una nula coincidencia de criterios entre esta concejala y el alcalde de la ciudad.

El alcalde, que comenzó justificando la aplicación del artículo 4.6 del reglamento, por el señor Cáceres, confirmó, así como la concejala delegada de Cultura, la existencia de presiones para dejar fijado de antemano el nombramiento del director de los certámenes, aunque no quiso mencionar nombres y desmintió que existiera desacuerdo entre él y la concejala de Cultura, ni en lo ya programado ni en lo que está en proyecto.

Natividad Marcos dijo que la moción de urgencia venía a romper un principio de acuerdo alcanzado en el que se va a profundizar en la mañana de hoy entre el alcalde, el presidente de la Diputación y el director general de Promoción Cultural de Castilla y León.

Dijo que en el fondo de la cuestión estaba el tema de si era más necesaria la presencia de un director de los certámenes que un órgano colegiado con representación de las tres partes. Dijo que en favor de lo primero el señor Zamarriego, a la vez diputado provincial encargado del área cultural, se había mostrado inflexible en todas cuantas reuniones se habían celebrado. Insistió que las presiones iban dirigidas incluso hacia la designación a priori del director de los certámenes.

El concejal del PDL, señor Ortiz, calificó de dictatorial el comportamiento de Ricardo de Cáceres e hizo un llamamiento al sosiego dentro de la corporación.

F. A.

TALLERES *Atalaya, s. a.*

Garantiza todos los trabajos de mecánica por tres meses

CAMIONES - FURGONETAS - TURISMOS - TRACTORES DE TODAS LAS MARCAS

REPARACION DE CHAPA, CARROCERIA Y PINTURA

POLIGONO INDUSTRIAL EL CERRO • C/ ATALAYA, 61 • TELEFONO 42 10 10

AGENDA

CALENDARIO

PARA MAÑANA

Domingo 29 de abril

Van 120 días, faltan 246.
Sol: De 7,16 a 21,8.

PARA EL LUNES

Lunes 30 de abril

Van 122 días, faltan 245.
Sol: De 7,14 a 21,9.

SANTORAL

Domingo. — Santos: Catalina de Siena, Pedro de Verona y Emiliano.

Lunes. — Santos: Pío, Amador y Afrodísio.

PENSAMIENTO

«El estudio de la naturaleza nos enseña como Dios ha llenado el mundo de cosas bellas y maravillosas para que podamos gozar en él» (Baden Powell).

FARMACIA DE GUARDIA

Hoy: Ramos Rodrigo, Carretera de Villacastín, 10. Hasta las 22 horas, López Cuerdo, Corpus, 11.

Mañana: Hernández López, Santa Teresa de Jesús, 24.

Cupón Nacional de Ciegos

NÚMEROS PREMIADOS AYER:

Con cien mil pesetas

4.253

Con cinco mil pesetas, los terminados en

253

Con quinientas pesetas, los terminados en

53

Con cincuenta pesetas, los terminados en

3

Aproximaciones de 1.250 pesetas a los números

4.252 y 4.254

PREMIADO EN SEGOVIA CON 4 MILLONES DE PESETAS

EL TIEMPO

En Segovia

En la tarde de ayer

Presión. 673,0 m /m.

Viento del SE.

Temperatura máxima. 21,6°.

En la mañana de hoy

Presión. 673,9 m /m.

Viento del E.

Temperatura mínima. 9,6°.

Temperatura a las 8. 9,8°.

Lluvia recogida. 1,4 litros por metro cuadrado.

GUIA MEDICA Y SANITARIA

Dr. Cantera Maortua

PULMON Y CORAZON.
ASMA BRONQUIAL

Fernández Ladreda, 25, 5.º K
Teléfonos 43 47 16 - 43 08 19

Consulta: Lunes, miércoles y jueves, de 4 a 6

EXPOSICIONES

EN LA CASA DEL SIGLO XV

Manolo Ayllón, esculturas.
Hasta el 3 de mayo.

EN EL CASINO DE LA UNION

Rosario Bondía, pinturas.
Hasta el 4 de mayo.

EN EL PÙB

«AGUAS BLANCAS»

Alberto Reguera, pinturas.
Hasta el 13 de mayo.

EN «ARTE-MODA»

Fernando Bermejo, Marta Iglesias, Oscar Benedi y Toya, pinturas.

CENTRO CULTURAL CANONIGOS (San Ildefonso)

Manuel Ruiz, dibujos. Hasta el 1 de mayo. Visitas, viernes a sábados, de 7,30 a 9, domingos y festivos, de 12 a 2 y 7,30 a 9.

AVISOS

VIAJE DE LA ASOCIACION DE AMAS DE CASA

La Asociación Provincial de Amas de Casa y Consumidores «María del Salto» ha organizado, al igual que en años anteriores, un viaje de cuatro días de duración coincidiendo con el final del presente curso. En esta ocasión se visitará las ciudades de Córdoba y Granada y será los días 4, 5, 6 y 7 de junio próximo. Las plazas son limitadas. Las asociadas que estén interesadas en realizar el citado viaje pueden pasar por el domicilio social

ESPECTACULOS

CINES

CERVANTES:

Hoy 7,45 y 10,30. 13 años
ULTIMAS TARDES CON TERESA

Con Maribel Martín y Angel Alcázar
Mañana el mismo horario

LAS SIRENAS:

Hoy 7,45 y 10,30. Aventuras futuristas. 16 años
1997... RESCATE EN NUEVA YORK

Con Kurt Russell, Lee Van Cleef y Ernest Borgnine
Mañana el mismo horario

VICTORIA:

Hoy 7,45 y 10,30. ¡ESPECTACULAR ESTRENO! Apta
EL TRUENO AZUL

Con Roy Scheider, Malcol McDowell y Warren Oates
Mañana el mismo horario

HOTEL PUERTA SEGOVIA ***

Todos los sábados con la orquesta MONTECARLO

CENA - BAILE y ACTUACIONES

EL SABADO, DIA 28, EL FAMOSO VENTRILOCUO

TELLO Y SUS MUÑECOS

A PARTIR DE LAS 12, ENTRADA CON CONSUMICION

durante los días 2, 3 y 4 de mayo.

CULTOS

NOVENA A LA VIRGEN DE LA SALUD

El próximo lunes, día 30, comenzará en la iglesia de las Siervas de María la novena en honor de la Virgen de la Salud de los Enfermos. Todos los días, a las 7,45 de la tarde, se rezará el rosario seguido del ejercicio de novena y misa con homilía a cargo de Angel García Rivilla, rector del Seminario Diocesano. El día 8, festividad de Nuestra Señora de la Salud y último día del novenario, la misa será celebrada.

CLUB LAGO

BODAS BANQUETES

Aparcamiento propio para 400 vehículos

Ctra. de La Granja, Km. 3

Teléfono 42 00 59

Se alquila discoteca en Cantimpalos

Teléfono 49 60 37

ACCESORIOS LA UNION

Avda. Fernández Ladreda, 18
Teléfonos 432132 y 433549
SEGOVIA

Transportista

NO PIERDA TIEMPO

Confíenos el montaje de los neumáticos de su camión



NOVENO ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. BENITO VICARIO MORENO

(Propietario del Mesón Maribén)

Que falleció en San Ildefonso el día 29 de abril de 1975

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

La misa que se oficie mañana, día 29, a las 7 de la tarde, en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario, en San Ildefonso, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA,

Agradecerá la asistencia a tan piadoso acto.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DECIA HACE 50 AÑOS

EL GENERAL GARCIA DE LA HERRAN HABLA DE LOS SUFRIMIENTOS PASADOS EN EL PENAL DE SAN MIGUEL DE LOS REYES

«ABC» publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores en Sevilla con el general García de la Herrán. De ella tomamos los siguientes párrafos:

«Interrogamos al general sobre su estancia en el penal va'enciano, y con un dejo de amargura, respondió:

— En San Miguel de los reyes sufrimos cuanto puede suponerse. Nuestros carceleros extremaban los rigores, sin duda para hacer méritos con quienes daban órdenes de que nos vejasen. No faltaron, sin embargo, entre ellos, hombres de conciencia. Pero el contraste lo ofrecieron los más abyectos criminales, quienes generosamente, con respetuosa camaradería, nos ayudaron a sobrellevar la penosa vida del presidio. Recuerdo el caso de que se me diera una escoba para barrer locales fuera de la celda, y los reclusos, contra mi voluntad, me la quitaron y barrieron por mí. De todo me consolaban los ecos de afecto que hasta la prisión me llegaban desde todas partes, principalmente de Sevilla y de Valencia...



PARA HOY

PRIMERA CADENA

15,00 Telediario.
15,35 Vuelta Ciclista a España.
16,05 Los pitufos.
16,35 Primera sesión.
18,30 Micky y Donald.
19,00 Lou Grant.
20,00 Usted, por ejemplo.
21,00 Telediario.
21,35 Informativo. Vuelta Ciclista a España.
21,55 Informe semanal.
23,00 Sábado cine.
01,40 Despedida y cierre.

SEGUNDA CADENA

15,15 Carta de ajuste.
15,29 Apertura y presentación.
15,30 La víspera de nuestro tiempo.
17,00 Retransmisión deportiva.
19,30 Taller de teatro.
20,30 Formatos.
21,00 La ventana electrónica.
22,30 Teatro real.
23,45 Despedida y cierre.



PARA MAÑANA

7,00 La gran movida.
8,00 Musicalísimo.
9,03 Santa misa.
9,30 Y también para usted.
10,03 España piel de toro.
10,15 Quién es quién.
10,30 Carruse...
11,03 Revista de cine.
11,30 Minutos musicales.
11,45 Luz de vida.
12,03 El gran musical.
13,03 Segovia en directo.
14,30 Informativo de las 2,30.
15,00 Información local.
15,30 El planeta de los toros.
16,00 Vuelta Ciclista a España.
16,30 Carrusel deportivo.
20,20 Elecciones catalanas.
20,30 Carrusel deportivo.
21,00 Hora 25 deportiva.
22,30 Elecciones catalanas.
3,03 De la noche a la mañana. Coincidiendo con las horas informativas SER, con noticias de la Vuelta Ciclista a España.

RADIO SEGOVIA F.M.

6,00 Cadena SER.
8,00 Simultáneo O.M.
10,00 Los 40 principales (13 horas ininterrumpidas de música).
22,55 Último informativo local.
23,00 Simultáneo O.M.



F.M. 94.8

PARA MAÑANA

7,05 El despertador.
8,05 Lo mejor de la semana.
9,05 En marcha.
12,05 Viva el domingo en Antena 3 de Segovia.
14,30 Siete días en Antena 3 de Segovia.
15,05 Absolutamente grandes.
16,05 Fútbol en Antena 3.
19,02 Los 33 de Antena 3.
22,05 Domingo noche en Antena 3.
23,05 Los debates de Antena 3.
23,57 Desconexión pre-García.
24,00 Supergarcía en la Hora 0.
2,30 Noches de Antena 3.
Coincidiendo con las horas informativas de Antena 3.

97,6 SEGUNDO CANAL DE ANTENA 3 DE SEGOVIA

12 horas de programación musical. Domingos, de 10 a 22 horas.

SOTOSALBOS

Véndese prado cerrado, 40 áreas, sito «RETUERTA», a pie de carretera. Teléfono. Zona edificable. Informes: Teléfono 93/798 74 75 - SANZ.

El CDS retira la confianza al grupo de concejales socialistas del Ayuntamiento

Se puede plantear la solicitud de dimisión de éstos

El Centro Democrático y Social «CDS», que lidera el expresidente del Gobierno, Adolfo Suárez, va a retirar la confianza al grupo de actuales concejales socialistas del Ayuntamiento de Segovia, según ha declarado a este periódico un alto representante de la comisión gestora provincial.

Además, el CDS está estudiando solicitar la dimisión de todos los miembros del PSOE que ocupan escaños en el Ayuntamiento ya que, según el partido llamado de centro, han defraudado a la ciudad y no ostentan la representación suficiente como para estar en el municipio.

El CDS, que anunció en su momento analizar críticamente el trabajo de gobierno municipal, ha esperado hasta ahora dando un margen de confianza, siendo el tema de la cultura y la representación de «Teledium»,

organizada por la Comisión Municipal de Cultura, «la gota que ha colmado al vaso de agua».

Los dirigentes provinciales del Centro Democrático y Social pretenden reunirse con todas las fuerzas políticas representadas en el Ayuntamiento, a excepción de los actuales concejales del PSOE, para plantear, si llegara el caso y si cuentan con el respaldo suficiente, una moción de censura al actual equipo de gobierno municipal encabezado por el alcalde, Miguel Angel Trapero García.

Según nuestras noticias harán, en breve, una nota pública en la que analizarán esta decisión.

Por otra parte, han denunciado a este periódico, la firma de un pacto entre el Grupo Popular y el PSOE en el Ayuntamiento de El Espinar.

Pleno municipal

(Viene de la pág. 3)

dos al aire libre interpuestos por el portavoz del Grupo del PSOE, la Asociación de Amas de Casa y Consumidores «María del Salto», Asociación de Vendedores Ambulantes y Asociación de Consumidores Sintox. Fue modificado el artículo que restringía los productos de venta de los mercados a los meramente comestibles y por lo tanto perecederos y a los artesanos, que ha motivado una viva polémica, incluyéndose entre los productos que se pueden vender aquellos no perecederos, no comestibles, que se vengán vendiendo en la actualidad en los mercados.

Un numeroso grupo de vendedores ambulantes abandonaron la sala de sesiones una vez resuelto este asunto de forma favorable a sus intereses.

MODIFICACION DE PLANTILLA

Fue modificado el cuadro anexo de puestos de trabajo en la plantilla orgánica de funcionarios, de tal forma que ocho de ellos pasan de la plantilla orgánica a la laboral con contratos por dos años, salvo uno, el de telefonista, por tiempo indefinido. Entre estos ocho puestos de trabajo figura la asistente social, por lo que fue estimado seguidamente el recurso presentado por el Grupo Popular contra la irregular contratación de una persona para esta plaza.

TARIFAS DEL TRANSPORTE URBANO

Fue ratificado el acuerdo de la Comisión Municipal Permanente de nuevas tarifas de los transportes urbanos que quedan fijadas así. 26 pesetas el billete ordinario, 30 en festivos, 13 jubilados y 230 pesetas el bonobus por 10 servicios.

Con el voto en contra del Grupo Popular y la abstención del CDS fue ratificado el nombramiento de Maite Hernández para prestación de servicio del Taller Municipal de Teatro. Justificó su voto en contra el señor Zamarrigo diciendo que tras los últimos acontecimientos, en

clara referencia a la representación de «Teledium» por Els Joglars, habían perdido la confianza en la concejala delegada de Cultura.

Se aprobaron las modificaciones de las ordenanzas fiscales reguladoras de las tasas por vertidos de residuos en el vertedero y del impuesto municipal de publicidad.

CONVENIO SOBRE EL CENTRO ASOCIADO A LA UNED

Aprobó en urgencias el pleno el convenio con la Diputación para, mediante la aportación de 8 millones cada institución segoviana, atender a los gastos de personal y material de dicho centro para el presente curso.

Según el senador López Hueso, de AP

«Los traficantes de heroína son peores que terroristas o asesinos de los campos nazis»

El médico y senador por Murcia de Alianza Popular, Félix López Hueso, que pronunció ayer una conferencia sobre droga y delincuencia, señaló en rueda de prensa que los traficantes de heroína son peores que terroristas o asesinos de los campos nazis de exterminio y no hay que tener piedad con ellos.

El Sr. López Hueso, vicepresidente segundo de la comisión de Justicia del Senado, visitó en la mañana de ayer las dependencias de la Audiencia Provincial del Centro Penitenciario de Cumplimiento, del cual, junto al de la Casa de Templanza, dijo que reúne unas condiciones higiénicas escasas y es tercermundista. Por otra parte, relacionó directamente el aumento de la inseguridad ciudadana con la drogadicción, «pues los drogadictos son delincuentes por necesidad, ya que delinquen porque necesitan dinero para mantener la toxicomanía, máximo cuando se trata de heroína».

El senador López Hueso mos-

SE HAN CUMPLIDO LOS OBJETIVOS DEL COLOQUIO DE HISTORIA CONTEMPORANEA

Las ponencias han demostrado un alto rigor científico

«Ahora se ha renovado a nivel de nuestro tiempo lo que fueron los coloquios de Pau, aunque con una exigencia mayor en el avance histórico - científico».

Esta es, según palabras de Manuel Tuñón de Lara, la conclusión más importante del coloquio sobre la Historia de España Contemporánea que se ha celebrado en el Colegio Universitario Domingo de Soto. «La otra gran exigencia de este encuentro —añadió el director del mismo— ha sido la multidisciplinariedad y aunque ésta no es todavía la historia total, sí es el camino para llegar a ella. Para nosotros ésta es una de las preocupaciones historiográficas fundamentales y quiero destacar la importancia de la Universidad Internacional Menéndez Pelayo, porque sin ella todo esto no sería posible».

El coloquio «largo y maratónico» tuvo como actividad final una conferencia en San Quirce en la que Tuñón de Lara, presentado al público por el alcalde de la ciudad, Miguel Angel Trapero, se refirió a la contradicción existente en el periodo de nuestra historia de finales del XIX y principios del XX, en que se produce la pérdida de las últimas colonias y se habla «demasiado» de crisis y desastre.

Para el conferenciante, la auténtica crisis se produjo en la hegemonía ideológica del bloque de poder de la Restauración. Su sistema de valores se desploma con los últimos restos del imperio, pero al mismo tiempo —y pese al golpe momentáneo sufrido por los textiles de Cataluña y los cereales de Castilla— se crean más sociedades anónimas que nunca, nacen bancos fundamentales, se repatrian unos dos mil millones de pesetas «de los de antes» en capitales y se llega a las cotas puntas de exportación de mineral.

RIGOR CIENTIFICO

Todas las fuentes consultadas por esta Redacción han coincidido en señalar que se han cumplido los objetivos previstos para este coloquio. A la vista de las ponencias que se publicarán en coedición por la Universidad «Menéndez Pelayo», el Ayuntamiento y probablemente la Diputación Provincial, el encuentro ha sido, como se pretendía rigurosamente científico. Para Angel García Sanz, coordinador en Segovia de las actividades de la UIMP, estaría justificado el que estos coloquios de primavera se institucionalizaran en esta ciudad que para Tuñón de Lara tiene similitudes con la de Pau.

El propio director hablaba en el momento de la clausura de los aspectos más destacados de cada una de las ponencias y en todas señalaba el hecho de que hubieran puesto de relieve as-

pectos desconocidos, o al menos poco estudiados, de los diferentes temas. «Estamos contentos porque de aquí hemos sacado unos bloques de ideas que nos van a servir para avanzar en nuestro trabajo».

Tras dos días de sesiones ininterrumpidas, la primera actividad de la UIMP en Segovia ha concluido. En la segunda quincena del mes de julio comenzarán los seminarios previstos que volverán a reunir a destacados especialistas en diversas materias. Esta ciudad se puede considerar afortunada por ello, ya que según nos comentaba el rector de la Menéndez Pelayo, Santiago Roldán, en la apertura del coloquio, hay en su carpeta solicitudes de unas treinta ciudades españolas que aspiran a albergar alguno de estos cursos.

A. T.

El Colegio de Abogados, en su fiesta de pascuas, homenajeó al Sr. Albertos Redondo



El Colegio de Abogados y Cofradía del Santo Entierro celebraron ayer su tradicional fiesta de pascuas, a la que acudieron prácticamente la totalidad de los profesionales, con sus esposas, por lo que la iglesia de San Justo se encontraba llena de personas durante la misa en sufragio de los fallecidos; fue oficiada por el párroco de El Salvador. Seguidamente, en la capilla de la Santa Esclavitud del Cristo de los Gascones, en la misma iglesia, se celebró un acto académico que presidió el decano del colegio, señor González Herrero, acompañado del secretario, señor Martín Peña y del homenajeado en esta ocasión, el señor Albertos Redondo. El secretario leyó el acuerdo de concesión de la medalla y diploma de la corporación a Fernando Albertos Redondo por haber alcanzado los cincuenta años de colegiado; secretario y homenajeado se abrazaron muy emocionados.

Habló el decano, Manuel González Herrero, que hizo un canto a la vinculación de los abogados con esta capilla, por lo que se ha querido tener el acto en ella, y se refirió asimismo al origen del Cristo de los Gascones, haciendo finalmente un elogio de Fernando Albertos, el cual cerró el acto, muy emocionado, con una referencia a las etapas más sobresalientes de su vida.

Se sirvió luego la tradicional limonada, y a las 9,30 se celebró una cena en el hotel Acueducto, registrándose una gran asistencia de personas a la misma, todas relacionadas con el mundo de la Judicatura.

(Foto: Antonio)

CURSOS PROGRAMACION DE ORDENADORES LENGUAJE BASIC

(No se necesitan estudios especiales)

- Comienzo: 7 de mayo
- Duración: 2 meses (días alternos, 6 horas semanales)
- Grupos reducidos
- Entrega de Diploma INFORMACION Y MATRICULA:

Centro de Estudios Informáticos

gonzález & maseda, s.l.

Plaza de los Espejos, 3
Teléfonos: 43 32 12
43 31 01



Felipe González estimula un acuerdo patronal-sindicatos

Madrid.—Felipe González ha anunciado el estímulo gubernamental a un acuerdo entre la patronal y sindicatos, que celebrarán reuniones en mayo y junio.

Felipe González, acompañado por el ministro de Economía, Miguel Boyer, se reunió durante más de tres horas con integrantes de la Agrupación de Periodistas de Información Económica.—Efe.

REDONDO ATACA A CAMACHO

Madrid.—El secretario general de UGT, Nicolás Redondo, afirmó en rueda de prensa, que Marcelino Camacho va a conseguir en CC.OO. lo mismo que Carrillo en el PCE. «Reducir —dijo— la organización a su mínima expresión».

Tras afirmar que las diferencias entre UGT y CC.OO. son irreconciliables, Nicolás Redondo señaló que UGT quiere un primero de mayo reivindicativo, hacia una sociedad más justa y libre.—Efe.

RAFAEL DIEZ SUAREZ FONTANERO-CALEFACTOR
ROBLE, 11, TEL. 429132

EL PRESIDENTE DEL P.N.V. SE DESPIDIO DEL REY

Xabier Arzallus, presidente de la ejecutiva del Partido Nacionalista Vasco, se entrevistó ayer en Madrid con el Rey Juan Carlos, a quien comunicó su próximo cese en la dirección del PNV.

Arzallus, que dejará su cargo en el partido el 12 de mayo, se mostró muy moderado así como parco en sus declaraciones, restando importancia al conflicto institucional surgido entre su partido y el Gobierno central tras la toma de posesión del *Iendakari* Carlos Garaikoetxea.

Arzallus dio a entender que existe un clima propicio a la negociación entre ambas partes y destacó que «a todos nos preocupa la estabilidad democrática».

Se espera una inflación del 8 por ciento en este año

Madrid.—El Ministerio de Economía y Hacienda espera conseguir el objetivo del ocho por ciento de tasa de inflación para este año.

Un portavoz autorizado del Ministerio dijo que esperaban reducciones en los meses de abril, agosto y el último trimestre, que el año pasado tuvieron alzas superiores a un punto.—Efe.

Pérez de Cuéllar finaliza su estancia en España

Madrid.—El secretario general de las Naciones Unidas, Javier Pérez de Cuéllar, salió ayer con destino a Nueva York después de una visita oficial de tres días a España.

Pérez de Cuéllar fue despedido en el aeropuerto de Barajas por el ministro de Asuntos Exteriores, Fernando Morán, y por el embajador de España ante las Naciones Unidas, Jaime de Pinias.—Efe.

EN POCAS LINEAS

Las Juventudes Socialistas, las Nuevas Generaciones de Alianza Popular y la Unión de Juventudes Comunistas de España tendrán un representante en la comisión gestora del Consejo de la Juventud de España. La constitución y funcionamiento de la comisión gestora del Consejo de la Juventud de España son reguladas por una orden del Ministerio de Cultura que apareció publicada ayer en el «Boletín Oficial del Estado».

El consejo de administración de CAMPSA ha suprimido el cargo de director general de la

Compañía y ha cesado a Francisco Pérez Cedá que lo ocupaba hasta ahora.

La campaña electoral catalana cerraron anoche todos los partidos con mítines en Barcelona, en los que participaron los candidatos a la presidencia de la Generalitat y diversos dirigentes políticos nacionales, entre ellos el presidente del Gobierno, Felipe González, que acudió como secretario general del PSOE.

El PCE ha reiterado en un comunicado su política de presión social y ha hecho un llamamiento a los trabajadores para participar en los actos unitarios del primero de mayo convocados por Comisiones Obreras.

Luis Alfonso de Borbón pasará unos días junto a su padre

Madrid.—María del Carmen Martínez-Bordiú ha accedido a que su hijo pase unos días en compañía de su padre, Alfonso de Borbón, en el domicilio de éste.

Luis Alfonso pasó las vacaciones de Semana Santa con María del Carmen Martínez-Bordiú, a quien el Juzgado de Familia número 25 concedió su custodia el pasado 16 de marzo, decisión que confirmó el mismo juez el 16 de abril y que ha sido recurrida por el duque de Cádiz ante la Audiencia Territorial de Madrid.—Efe.

CONDUCTOR:

Respete los pasos de cebra y las señales de los semáforos.

es un Consejo de EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUCESOS

DOS HERMANAS SE SUICIDAN PORQUE ESTABAN SIN TRABAJO

Barcelona.—Dos hermanas gemelas se quitaron la vida en su piso de Barcelona porque estaban sin trabajo y no pudieron soportar continuar con las deudas económicas.

Las hermanas gemelas son María del Carmen y María Rosa Canti Camell, de cuarenta y seis años, que vivían en su piso de la calle Navas de Tolosa, 259, segundo tercera. Las dos mujeres fueron halladas tendidas en sus camas respectivas, en camisón, sin ninguna señal de violencia.

Al parecer, las dos hermanas gemelas, que fueron examinadas por el forense, ingirieron alguna sustancia tóxica que les produjo la muerte, pues se descarta que haya sido el gas la causa de la misma.

DESCUBIERTA UNA RED IRANI DE FALSIFICACION DE PASAPORTES

Madrid.—La detención de cinco súbditos iraníes, puestos ayer a disposición judicial, ha permitido a la Policía desarticular una organización dedicada a la falsificación de pasaportes para refugiados de esta nacionalidad.

La detención de tres de ellos se realizó el pasado día 23, tras un tiroteo con la Policía y la intervención de un helicóptero de Seguridad Ciudadana que aterrizó en plena calle de Fuencarral.

Se han intervenido entre otros documentos, quince pasaportes de nacionalidades argelina, española, francesa, iraní, israelí y turca, destinados a ciudadanos iraníes procedentes de su país de origen o de alguna nación europea.

El responsable de la organización es Sasam Baghche Sarai, de 35 años, quien percibía 50.000 pesetas por documentación alterada.—Efe

AHOGADO AL CAER AL RIO

Valladolid.—El niño de cinco años Hipólito Borja Jiménez murió ahogado la noche del pasado jueves al caer al río Pisuegra en las inmediaciones de la Escuela de Ingeniería de Valladolid, informó ayer la agencia Europa Press.

Al parecer, el niño se encontraba jugando a la orilla del río en compañía de uno de sus hermanos, y como consecuencia del estado resbaladizo de la hierba de la orilla del río, perdió el equilibrio y cayó al agua.

El hermano gritó pidiendo socorro e inmediatamente se presentó en el lugar un policía municipal que se arrojó al río tratando de bucear y encontrar al niño. Entre tanto, llegaron al lugar otros miembros de la Policía Municipal de Valladolid y de la Policía Nacional, que ante la imposibilidad de localizar al niño, avisaron a Protección Civil, que mandó un equipo de hombres rana para rastrear el fondo del río.

Uno de los buceadores pudo localizar, sobre las doce de la noche, el cuerpo sin vida del niño y sacarlo a la superficie.

IMPORTANTE COMPAÑIA DE SEGUROS NACIONAL

Ocupando una de las primeras posiciones del sector, destacando por su profesionalidad y solvencia, actualmente en expansión

BUSCA

DELEGADO

PARA SU OFICINA DE SEGOVIA

El candidato a seleccionar deberá reunir las siguientes condiciones:

- 1.º Experiencia en funciones comerciales.
- 2.º Facilidad de relación en todos los medios y ambientes.
- 3.º Capacidad para animar y controlar redes de Agentes, Subagentes y Colaboradores.
- 4.º Calidad humana, voluntad de servicio, capacidad de trabajo y gran dinamismo.
- 5.º Dedicación completa.
- 6.º Se valorará muy positivamente:
 - Experiencia aseguradora
 - Formación superior y/o universitaria.

SE OFRECE:

- 1.º Formar parte de una organización comercial en expansión, totalmente orientada al servicio a la clientela.
- 2.º Apoyo completo de una Compañía con metas ambiciosas, en crecimiento, innovación y servicio.
- 3.º Posibilidad de desarrollo patrimonial y económico a medio plazo.
- 4.º Clima de trabajo abierto y cordial.
- 5.º Posibilidad de desarrollo profesional dentro de los planes generales de la Compañía.

Interesados: escribir historial profesional a GCA (GABINETE DE CONSULTORES ASOCIADOS, S. A.) calle Guzmán el Bueno n.º 133 - Edificio Britania, 3.º izquierda. Madrid-3, indicando en el sobre Ref.: 1984. (M - 387496).

AUTOMOVILES JOSÉ M.ª DE MIGUEL
GOBERNADOR FERNANDEZ JIMENEZ 22
TLFNO (911) 43 18 15 SEGOVIA

Otro automóvil de ocasión vendido

Sobre estas líneas, de izquierda a derecha, D. José María de Miguel con el comprador del automóvil D. Vicente Rubio, de Carbonero el Mayor

302 HUELGAS SOLO EN UN MES

El número de jornadas perdidas fue de 1.677.402, según Trabajo

Madrid.— El número de huelgas registradas durante el mes de marzo de este año fue de 302, con 624.879 trabajadores implicados de un censo de 1.450.929, mientras que el número de jornadas perdidas fue de 1.677.402 según datos facilitados por el Ministerio de Trabajo y Seguridad Social.

Estas cifras suponen un notable incremento respecto al mes de marzo de 1983, en que se llevaron a cabo 188 huelgas, a las que se sumaron 138.490 trabajadores de una plantilla total de 315.336, y el número de jornadas perdidas ascendió a 396.227

En porcentajes, el número de huelgas registradas en el primer trimestre de este año respecto al anterior suponen un incremento del 262,5 por ciento y el de jornadas perdidas, un 216,53 por ciento. Lo único que ha descendido ha sido la participación de trabajadores en huelgas, ya que del 54,81 por ciento se ha pasado al 39,52 por ciento.

La Iglesia, contra la expropiación de sus bienes

Madrid.— La Iglesia Católica «agradece y acoge» una ley de protección del patrimonio cultural español, pero no quiere que esa protección signifique la expropiación o la nacionalización de sus bienes religiosos.

Esta es, al menos, la opinión de Damián Iguacen, presidente de la Comisión Episcopal para el Patrimonio Cultural y obispo de Teruel, quien expone sus puntos de vista sobre «la Iglesia y su patrimonio cultural» en una instrucción pastoral.

En relación con estos temores, el director general de Asuntos religiosos, Jesús Ezquerra, manifestó que el proyecto de ley no ataca el tema de la titularidad y tan solo prevé el supuesto de que cuando el poseedor incumpla sus obligaciones de mantener y promover el bien cultural, pueda el Estado realizar una acción de intercambio.

Según Jesús Ezquerra, en las conversaciones mantenidas sobre el tema por la comisión mixta técnico-política del Gobierno y la Conferencia Episcopal ha reinado un «mutuo espíritu de cooperación». - Efe.

Visita del canciller argentino

Madrid.— El ministro de Asuntos Exteriores argentino, Dante Caputo, viajará oficialmente a España del 3 al 5 de mayo.

Dante Caputo realiza el viaje invitado por el ministro español de Exteriores, Fernando Morán, para preparar, entre otras cosas la visita del presidente argentino, Raul Alfonsín, prevista para el mes de junio.

140.000 millones de pesetas, déficit de los ayuntamientos españoles

Madrid.— El déficit de los ayuntamientos españoles que han presentado sus expedientes al Ministerio se eleva a 140.000 millones de pesetas, dijo a Efe el alcalde de Valladolid, Tomás Rodríguez Bolaños.

En la sede de la Federación Española de Municipios y Provincias (FEMP) se reunió ayer la Comisión de Hacienda, que preside Rodríguez Bolaños, y que por la tarde visitó al secretario de Estado de Hacienda, José Borrell, para examinar el déficit de los municipios españoles. Un total de 87 ayuntamientos han decidido acogerse a la ley de Saneamiento de Haciendas Locales para liquidar sus déficits, que suman 140.000 millones de pesetas, de los que más del 70% corresponden a los municipios de Barcelona y Madrid.

Hacienda examinará ahora los expedientes y regulará la política hacendística de los municipios que se han acogido al saneamiento por la vía de la ley vigente. La Comisión de Hacienda de la FEMP preparó ayer la reunión que tendrá lugar en Barcelona sobre el tema de las haciendas locales a mediados de mayo próximo, y en la que participarán expertos de España y otros países europeos.

Rodríguez Bolaños manifestó también que se ha aprobado el borrador por el que se modificarán los consorcios de gestión y recaudación de la contribución territorial urbana, que es el impuesto más importante con el que cuentan los municipios en estos momentos. Hasta ahora, la urbana era recaudada por la Administración central, pero desde 1985 serán los ayuntamientos los responsables.

La federación de municipios quiere que los ayuntamientos españoles dejen de ser los que menos participan en los Presupuestos del Estado a nivel europeo.

Según Boyer

El sistema financiero, muy intervenido

Madrid.— El ministro de Economía y Hacienda, Miguel Boyer, afirmó, en la inauguración de unas jornadas sobre el sistema financiero organizadas en Madrid por el PSOE, que el sistema financiero español se encuentra muy intervenido, como consecuencia de las propias deficiencias de la estructura económica de nuestro país.

Miguel Boyer señaló que el sistema financiero está sufriendo y va a sufrir una evolución importante en la presente legislación.



Koipesol, s.a.

HIBRIDOS DE GIRASOL

La firma que se ha acreditado por la excelente calidad de su semilla "PEREDOVICK" presenta este año la gama de híbridos de girasol más adaptable para obtener el máximo rendimiento en sus cosechas a las condiciones de SEGOVIA



FLORIDA

Semilla híbrida de gran tamaño y vigor, para los secanos frescos y regadíos.



TESORO

Híbrido de ciclo corto, para tierras ligeras de secano, y segundas cosechas en terrenos de regadío.



TEXAS

Híbrido muy adaptable. Ideal para sustituir las variedades tradicionales.

AGRICULTOR:

UTILICE LOS HIBRIDOS DE KOIPESOL DE GRAN PRODUCCION Y ALTO CONTENIDO GRASO, Y ESTE VERANO OBTENDRA EL MAXIMO PRECIO POR SU COSECHA.

¿Publicidad eficaz?
En EL ADELANTADO



CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA

LA CAJA

ASAMBLEA GENERAL



Urbana n.º 9 - Vía Roma

Un año más podemos sentirnos orgullosos de los resultados de la gestión de nuestra Entidad, así como de la solidez de su situación financiera y posición en el mercado del ahorro y del crédito provincial, a pesar de los difíciles tiempos que nos está tocando vivir.

Estos resultados positivos no serían posibles sin la confianza que brinda a la Caja su tradicional clientela segoviana, sin la acertada labor de los Organos rectores de la Caja en la decisión de las directrices básicas, y, por supuesto, sin la capacidad de trabajo, ilusión y eficacia de los empleados, que han puesto un año más lo mejor de sí mismos al servicio de los fines vocacionales de la Caja.

LA CAJA GANO CUOTA DE MERCADO EN SEGOVIA DURANTE 1983

Desde el punto de vista de la captación de ahorro y servicios a clientes hay que juzgar el ejercicio 1983 como netamente positivo, dado que se han logrado rebasar los objetivos establecidos, consi-

guiendo un incremento de 6.689,9 millones de pesetas.

El número de cuentas de Recursos Ajenos a 31 de Diciembre de 1983 era de 175.085, hecho éste que refleja que la práctica totalidad de los segovianos son clientes de la Caja con una o varias cuentas. El número de operaciones ha superado la cifra de tres millones, con un crecimiento del 12,4% con respecto a dicha variable en el ejercicio anterior, lo cual indica una elevada productividad técnica, que refleja la mejora en los sistemas y la eficacia de los empleados que atienden directamente al público.

Particular interés tiene mencionar la importante ganancia de cuota de mercado conseguida por nuestra Entidad durante 1983 en el ámbito provincial, pasando a tener el 50,40% del ahorro provincial, frente al 44,26% estimado para la Banca privada, el 3,84% estimado para las Cajas Rurales y el 1,50% estimado para la Caja Postal.

La Caja ha continuado ofreciendo, durante el pasado ejercicio, a su clientela la más amplia gama de

servicios, como ya viene siendo tradicional. En este sentido cabe señalar que, además de las posibilidades de ahorro y crédito, la Caja ofrece a sus clientes los servicios de domiciliación de nóminas y pensiones, pagos y domiciliaciones en cuenta de impuestos y contribuciones, seguros sociales, recibos de luz y teléfonos, cuotas de comunicaciones de vecinos, matrículas de estudios y otros recibos. También se pueden cobrar a través de nuestra Entidad letras de cambio, premios del Patronato de Apuestas Deportivas Benéficas y de la Lotería Nacional, negociables del SENPA, becas y otros recibos. Además la Caja presta los servicios de cambio de divisas y billetes, transferencias, emisión de cheques, cobros y pagos, remesas y cuentas en moneda extranjera, financiación de operaciones de comercio exterior; compraventa, suscripción, depósito, custodia, y administración de títulos-valores; concesión de avales; Tarjeta 6.000 y Auto 6.000; intercambio de operaciones con otras Cajas de Ahorros Confederadas y asesoramiento financiero.

También merece destacar la preparación de dos emisiones de Cé-

dulas Hipotecarias, así como la emisión de Pagarés de la Caja, consiguiendo un importante enriquecimiento del catálogo de modalidades de pasivo a ofrecer a nuestros clientes.

LOS COEFICIENTES MONETARIOS Y CERTIFICADOS DE REGULACION MONETARIA DEL BANCO DE ESPAÑA ABSORBIERON LA MAYORIA DE LA CAPACIDAD INVERSORA DE LA CAJA

El total de inversiones de la Caja alcanzó a finales del ejercicio la cifra de 51.112, 4 millones de pesetas, incrementándose con relación a idéntica cifra del ejercicio anterior en 8.660,6 millones de pesetas, que suponen una tasa de crecimiento anual del 20,4%. Ahora bien, este crecimiento, no se ha dado en la misma medida en todas las modalidades de inversión, contrastando el importante incremento que se ha dado en la tesorería y entidades de crédito, así como en el inmovilizado, con la relativa atonía de las inversiones crediticias, que no es sino manifestación de la debilidad con que se ha comportado la demanda crediticia en nuestro ámbito de actuación.

La Caja ha otorgado atención preferencial al sector agropecuario en 1983. Buena prueba de ello es el crecimiento de la inversión crediticia otorgada a dicho sector, que a finales de año alcanzó la cifra de 5.104,8 millones de pesetas, con un crecimiento ostensible respecto al ejercicio anterior.

Con relación al Plan Trienal de financiación de la vivienda, nuestra Entidad firmó el compromiso para 1983 de destinar 1.225 millones de pesetas a tal fin, concediendo en dicho año 547 operaciones acogidas al mismo, por importe de 1.303,9 millones de pesetas.

El sector industrial sigue siendo el destinatario, en términos cuantitativos, del mayor apoyo financiero por parte de la Caja, alcanzando la inversión crediticia destinada al mismo a 31 de Diciembre de 1983 la cifra de 6.778,1 millones de pesetas. Podemos sentirnos orgullosos de manifestar que en 1983 la Caja ha financiado todos los proyectos industriales, que le han sido presentados con garantías adecuadas, así como con una suficiente solvencia moral y material del solicitante.

Como viene siendo tradicional, la Caja presta especial apoyo financiero a su clientela básica, que son las economías domésticas y los sectores comercial y de servicios.

Asimismo, la Caja ha continuado financiando a las Corporaciones locales segovianas, prestándoles todo tipo de servicios financieros a través de su completa red de Oficinas y complementando con la Obra Benéfica Social la cobertura de sus necesidades asistenciales y culturales.

Si el pasado ejercicio 1982 pudo nominarse como el año del despejamiento en el campo del descuento comercial, 1983 ha sido el ejercicio de su consolidación en la Caja.

EL EXCEDENTE NETO AUMENTO EN TERMINOS REALES DURANTE EL EJERCICIO 1983

El excedente neto obtenido durante el ejercicio alcanzó la cifra de 545,3 millones de pesetas, que supone un aumento del 16,2% con relación al ejercicio anterior.

Estos resultados obtenidos por la Caja durante el ejercicio de 1983 permiten a la misma destinar al Fondo de la Obra Benéfica Social 175 millones de pesetas, y a Reservas Generales 350 millones de pesetas, previa dotación para cargas fiscales de 20,3 millones de pesetas con destino a la liquidación del Impuesto sobre Sociedades.

IMPORTANTE POTENCIACION DE LOS RECURSOS PROPIOS

El esfuerzo de la Caja durante 1983 para incrementar sus Recursos Propios ha sido importante, aumentando los mismos por importe de 1.213,9 millones de pesetas. Nuestra Entidad ha incrementado considerablemente su Coeficiente de garantías, estando situada en uno de los más altos niveles del ranking de entidades financieras por dicho concepto.

AÑO INTENSO EN TAREAS DE ORGANIZACION INTERNA

El ejercicio 1983 ha sido denso en tareas de organización interna. Durante dicho ejercicio se ha dotado a todas las Oficinas de terminales

CIFRAS BASICAS DE 1983. (En millones de pesetas).

Recursos Financieros.

Recursos propios.....

Recursos ajenos (ahorro)(1).....

Banco de España y Otras Entid. Cota.....

Otros.....

TOTAL.....

Inversiones.

Préstamos, créditos y efectos.....

Cartera de títulos-valores.....

Tesorería.....

Inmovilizado y otros.....

Coeficiente de garantía %.....

Excedente neto.....

Dotación al Fondo de la Obra Benéfica-Social.....

Número de empleados.

Número de oficinas.

(1) Incluye cuentas de recaudación

APORTACION DE LA CAJA AL PRODUCTO NACIONAL BRUTO. (En millones de pesetas).

	31-12-83	31-12-82	Diferencia Absoluta	Diferencia Relativa (%)
Valor añadido bruto.....	2.120,9	1.740,9	380,0	21,8
Amortizaciones.....	107,0	76,0	31,0	40,8
Valor añadido neto.....	2.013,9	1.664,9	349,0	21,0
Corresponde:				
Al trabajo.....	774,3	582,5	191,8	32,9
A la comunidad.....	489,3	354,0	135,3	38,2
Excedentes retenidos (para reservas, etc.).....	750,3	728,4	21,9	3,0

LA CAJA ha celebrado hoy su ANIVERSARIO ORDINARIO

Automáticos, modelo 8864, y actualmente está en vías de implantación una importante red de Automáticos, que va a suponer importantes mejoras en el servicio a nuestros clientes.

Ante el citado ejercicio, se ha inaugurado una nueva Oficina en el barrio de San Lorenzo, denominada Urbana número 9, ha sido inaugurado recientemente la Urbana número 10 en el Paseo de San Isidro González.

que reseñar la importante labor renovadora, continuando la línea de ejercicios anteriores que se ha llevado a cabo durante 1983, y de la cual son fieles las Oficinas de Carbonero el Mayor, Olmbrada, Urbana-4 y San Isidro.

EXPANSION DE LA OBRA SOCIAL DE LA CAJA EN 1983

En estas líneas queremos dar a conocer una actividad que paulatinamente ha ido adquiriendo un mayor desarrollo de año en año, para cubrir las necesidades asistenciales y culturales en el ejercicio 1983 que alcanza 69 millones de pesetas, distribuidas en 34 acciones de nuestro ámbito provincial.

La Caja ha dado satisfacción, vez más, al mayor número de demandas planteadas, en consonancia con su vocación de servicio a la comunidad en la que se ha sumado. Hemos continuado el esfuerzo de diversificar nuestra actividad, con el objetivo de llegar al mayor número de poblaciones de la provincia, y a todas las áreas socialmente necesitadas.

	Diferencia	
	Absoluta	Relativa(%)
31-12-82		

4.437,7	1.213,9	27,4
35.528,7	7.177,0	20,2
2.486,4	568,7	22,9
725,9	1.214,9	167,4

43.178,7	9.174,5	21,2
----------	---------	------

22.135,1	1.988,6	9,0
9.421,9	809,7	8,6
8.270,3	3.277,6	39,6
3.351,4	3.098,6	92,5
43.178,7	9.174,5	21,2

12,49	0,74	5,92
469,4	75,9	16,2

180,0	-5,0	-2,8
-------	------	------

361	13	3
51	1	2

Obra cultural:

—Entre las numerosas publicaciones editadas en 1983 destacan: «La Fauna en la Provincia de Segovia», el documental sobre el «Románico Segoviano» y la edición musical «Polifonía Popular Castellana».

—Conferencias y sesiones cinematográficas en los salones de actos de la Caja, Colegio Universitario y Centro cultural de Cuéllar, entre otras, «La Tertulia de los martes», Ciclo sobre Derechos Humanos,.... etc.

—Gran número de exposiciones en las salas del Torreón de Lozoya, en Segovia, y del Centro cultural de Cuéllar, entre otras las antológicas de Jesús García de la Torre y de Lope Tablada de Diego, la de Arte Español Contemporáneo, la Bienal de Arte y Fauna y la de Promoción de Artistas de Segovia,.... etc.

—Dotación de la Caja de once premios culturales, entre los que destacan los concedidos para el Certamen «Villa de Ayllón», Concurso de Cuentos «Emiliano Barral», Concurso Nacional de Fotografía.

—Apoyo y participación en las jornadas del «Día Forestal Mundial».

—Colaboración con los dos grupos corales de Segovia.

—Organización de varios conciertos, destacándose entre otros, el de la Orquesta Filarmónica eslavo de Ljubljana.

—Apoyo al teatro: Muestra de Teatro Independiente, ... etc.

—A través de la Comisión de Acción Cultural, se celebraron en Segovia la «Semana de Música de Cámara», «Festival Internacional» y «Semana Cultural Cinematográfica».

—Colaboración en la rehabilitación y adaptación del popular teatro «Juan Bravo» de nuestra capital.

—Desarrollo de numerosas actividades de carácter social y cultural en el Centro Socio-Cultural «San José Obrero», Centro Cultural «El Espinar», Aula Cultural de Navas de Oro, Centro Cultural «Canónigos» de San Ildefonso, Centro Cultural y de Jubilados «El Arcángel» de San Rafael, así como servicio de lectura y préstamo de libros en la Biblioteca Popular de Carbonero el Mayor.

Obra escolar:

—Colegio Universitario Domingo de Soto: 608 alumnos de Derecho y de Geografía e Historia.

—Becas y ayudas de estudios para alumnos de BUP, COU, For-



Centro Cultural «El Espinar»

mación Profesional, estudios universitarios, agrarios y religiosos, por importe de 7,5 millones.

—En colaboración con A.P.A.-D.E.F.I.M., Colegio de enseñanza «Nuestra Señora de la Esperanza» y Centro Ocupacional «Virgen de Valvanera».

—Otras obras en colaboración: Centro asociado de la UNED, Escuela de Grabado y Litografía «Espinoso de los Monteros» y Conservatorio de Música, siendo en este último, más de 600 alumnos los que participan de sus enseñanzas.

Protección a la familia:

—Centros de formación familiar «Cristo del Mercado», «Nuestra Señora del Carmen», y «San Lorenzo».

—22 viviendas para familias necesitadas.

—Centro familiar y biblioteca popular «San Miguel» de Sacramenia.

—Centro sociocultural «San Julián» de Ortigosa del Monte.

Protección a la infancia:

—Guardería infantil «San Lorenzo».

—Residencia femenina «Juan Pablo II». Casa cuna y Guardería infantil.

Protección a la tercera edad:

—Centros de jubilados: «Sagrada Familia», «San Frutos» y «Aniano Bravo», en Segovia capital; «San Pedro», en Bernardos; «Fray Sebastián», en Nava de la Asunción; y «Santo Domingo de Silos», en Fuentesauco de Fuentidueña. Centro de jubilados y Aula cultural «Virgen de los Remedios», en Abades.

—Centros de jubilados en colaboración: «San Luis», en San Ildefonso; «La Pirámide», en Mozoncillo; «Nuestra Señora del Rosario», en Valsaín; «La Era», en Barbolla; Hogar del pensionista «La Cumbre», en Cabezuela; Centro de recreo «La Unión», en Escalona del Prado; Centro social «La Unidad», en Corral de Ayllón.

—Ayudas a residentes en centros asistenciales.

Sanidad pública e investigación:

—La Caja colabora con la Diputación Provincial a través del Consorcio para la mejora ganadera de la provincia de Segovia.

Asistencia a la artesanía:

—La Caja colabora con la Diputación Provincial y la Dirección Provincial del Ministerio de Industria y Energía de Segovia, al objeto de fomentar y potenciar la artesanía provincial.

Obra deportiva:

—Polideportivo de «San Lorenzo», cedido a la Asociación de Vecinos del citado barrio.

Fondo social:

—La Caja ha continuado concediendo ayudas económicas a entidades y asociaciones de la ciudad y provincia de Segovia, para subvencionar actividades de tipo social y cultural.

LA OBRA SOCIAL Y CULTURAL DE LA CAJA EN CIFRAS.

(En millones de pesetas).

	Liquidación ejercicio 1983		Presupuesto para 1984
	Presupuestado	Gastado	
Obra Cultural.....	93,9	91,0	69,4
Obra Escolar.....	45,3	35,9	40,0
Protección a la familia.....	31,0	29,7	30,9
Protección a la infancia.....	23,2	24,4	7,1
Protección a la tercera edad.....	61,9	63,9	41,4
Obra Deportiva.....	0,1	-	0,5
Sanidad Pública e Investigación.....	13,0	11,5	2,1
Protección a la artesanía.....	1,2	1,2	1,2
Asistencia a la agricultura y ganadería.....	-	-	15,8
Fondo Social.....	5,7	5,7	5,7
Amortizaciones.....	11,0	11,8	16,0
T O T A L.....	286,3	275,1	230,1

El Presidente Reagan envía al Congreso tres proyectos de ley antiterrorista

Se castigará a los países que lo fomentan

Nueva York.—Para completar sus directrices tendientes a combatir el terrorismo, Reagan ha enviado tres proyectos de ley al Congreso, cuyo objetivo es «detener y procesar a los implicados en terrorismo, así como castigar a aquellos países que lo fomentan».

Los proyectos especifican una serie de medidas punitivas concretas, la más inmediata de las cuales es imponer diez años de cárcel y altas multas a quienes presten «apoyo, entrenamiento o servicios similares a aquellos grupos o naciones que la Secretaría de Estado haya catalogado como fomentadores del terrorismo». Esta catalogación del Departamento de Estado no podría contradecirse ante los Tribunales, según la nueva legislación.

Hasta ahora, allí se ha especificado a Irán, Siria, Libia y Corea del Norte como países en esa lista y, aunque no oficialmente, se ha dado a entender que pueden entrar en ella Nicaragua, Cuba, Irak y Yemen del Sur. De todas formas, se nos advierte que «va a hablarse poco de na-

ciones o grupos así catalogados por razones obvias».

Otra de las medidas ofrece medio millón de recompensa a los que faciliten información conectada con actos terroristas que se preparen en Estados Unidos o el extranjero.

Huelga de hambre de las Madres de la Plaza de Mayo hasta el lunes

Buenos Aires.—Veinte mujeres, Madres de la Plaza de Mayo todas ellas, permanecen desde el jueves en huelga de hambre para recalcar así una postura reivindicativa que el próximo lunes, fecha en que concluirá el ayuno voluntario, cumplirá siete años.

En continuas y periódicas declaraciones, las madres de los desaparecidos siguen denunciando que no se investiga hasta las últimas consecuencias la violación de los derechos humanos llevada a cabo durante el régimen militar que concluyó en diciembre, con la llegada de los radicales al poder por la vía de las urnas.

También sostienen que en las cárceles argentinas aún hay presos políticos, tesis reiteradamente desmentida por el Gobierno de Raúl Alfonsín.

Cómo lo hacen todos los jueves desde el 30 de abril de 1977, las «madres» se concentraron el jueves en la Plaza de Mayo de Buenos Aires para realizar la silenciosa ronda en torno a la pirámida de Mayo, a escasos metros de la sede presidencial.—Efe.

Terminó el asedio a la Embajada libia en Londres

Londres.—Con el desalojo de treinta personas acabó el asedio policial a la Embajada de Libia en Londres y el capítulo más trágico de la crisis diplomática entre ambos países.

Gran Bretaña rompió relaciones con Libia el domingo pasado, después de morir una policía londinense al ser atacada, desde la Embajada, una manifestación de exiliados libios contra el régimen del coronel Gadafi.

También, el embajador británico en Trípoli y otros once diplomáticos abandonaron ayer Libia.—Efe.

Suscríbase a:
EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Con la visita de Reagan

Nueva etapa en las relaciones de EE. UU. con China

Pekín.—La visita del presidente Ronald Reagan a China está marcando una nueva etapa en las relaciones entre los dos países, caracterizada por el pragmatismo que sus dirigentes le están imponiendo en aras de una importante cooperación económica.

«Pecaríamos de ingenuos si minimizáramos el significado que cada uno de los dos países recibe de nuestras buenas relaciones», afirmó ayer Reagan durante el banquete que le ofreció el primer ministro chino, Zhao Ziyang.

Reagan celebró dos rondas de conversaciones con Zhao y una con Hu Yaobang, secretario general del Partido Comunista chino, en las que se trataron extensamente las relaciones bilaterales y los puntos candentes de la situación internacional.—Efe.

**DENG XIAOPING,
DOS AÑOS ESPERANDO
AL PRESIDENTE
DE EE. UU.**

Pekín.—El «hombre fuerte» de China, Deng Xiaoping, ha dicho al presidente de Estados Unidos, Ronald Reagan, que «en los dos últimos años ha estado esperando encontrarle».

Deng subrayó durante el primer encuentro de los dos dirigentes, celebrado en el «Gran Palacio del Pueblo» de Pekín, que «es muy útil tratar cara a cara ciertos asuntos».

Invitación a
Nancy Reagan

Deng elogió los esfuerzos de Nancy Reagan, esposa del presidente norteamericano, por preparar al «imperio del centro», y en un ambiente distendido la invitó a volver con sus nietos y de «forma independiente, sin el presidente».

«Queremos que los norteamericanos sean amigos de los chinos, pero para ser amigos hace

falta mucho tiempo para conocerse mutuamente», afirmó el hombre que ha hecho realidad el acercamiento entre Washington y Pekín, dentro de una política pragmática que pretende elevar a China a la posición de los países desarrollados en los próximos 30 a 50 años.

Reagan, que en los últimos tiempos ha cambiado considerablemente su política hacia la República Popular, asintió y se manifestó de acuerdo con los deseos del dirigente oriental.—Efe.

Israel no suministra armas a los antisandinistas

Washington.—Un alto funcionario israelí ha desmentido, en Washington, que su país suministre armas a los rebeldes antisandinistas que operan desde Honduras.

David Kimche, director general del Ministerio israelí de Asuntos Exteriores, ha dicho que no habían entregado, ni están entregando, ni entregarán en un futuro armas a los «contras» que intentan derribar al Gobierno nicaragüense.

«La política israelí es la de vender armas sólo a los gobiernos reconocidos, pero no a organizaciones como los "contras"», añadió Kimche.—Efe.

Definitivo retorno de Isabel Perón a Argentina

Buenos Aires.—La expresidenta María Estela Martínez de Perón regresará a Argentina el próximo mes de mayo, merced a un decreto firmado por el presidente Raúl Alfonsín, afirman fuentes peronistas.

En diciembre pasado, María Estela Martínez acudió a Buenos Aires para asistir a la jura del nuevo presidente constitucional, Raúl Alfonsín, oportunidad en la que éste le prometió llevar a cabo los trámites necesarios para liberarla de problemas jurídicos pendientes, facilitando así el camino de su regreso.

Su retorno es esperado ansiosamente por todo el peronismo, enfrascado en estos momentos en improbables luchas intestinas y virtualmente sin dirección.—Efe

Indicios de consumo de drogas en el cuerpo de David Kennedy

Palm Beach.—La Policía dijo ayer que en el cuerpo de David Kennedy se hallaron indicios de consumo de cocaína y damerol.

El departamento de Policía de Palm Beach dio a conocer un informe preliminar sobre el resultado de la autopsia, pero no se aventuró a señalar las causas de la muerte del joven.

El comunicado afirma que no se encontraron indicios de alcohol en el cuerpo de la víctima. Se informó también de que durante la inspección hecha en la habitación que fuera ocupada por el joven en el lujoso hotel «Brazilian Court», de Palm Beach, se halló una pequeña cantidad de cocaína.—Efe.

**ESPAÑA E ITALIA CREARAN
UN COMITÉ CONTRA
LA DROGA**

Roma.—España e Italia han acordado crear un comité mixto de lucha contra el tráfico de estupefacientes, anunciaron ayer en rueda de prensa los ministros españoles de Justicia y de Sanidad, Fernando Ledesma y Ernest Lluch, respectivamente.

Este comité, sobre el que ahora se ha llegado a un acuerdo de principio que se completará con motivo del próximo viaje a España (24 y 25 de mayo) del presidente del Gobierno italiano, Bettino Craxi, «se relacionará con el que ya existe entre Italia y Estados Unidos, y que tan buenos resultados está dando».

PANORAMICA

FRANCIA: Belén Salegui Elorza, presunta miembro de los «Comandos Autónomos Anticapitalistas» (CAA), comenzó ayer una huelga de hambre en el presidio de mujeres de Pau, donde ingresó el jueves acusada de posesión ilícita de armas y explosivos.

EE. UU.: El ministro de Transportes, Turismo y Comunicación, Enrique Barón, inició ayer una visita de trabajo a San Francisco, con el fin de coordinar la política de promoción del mercado de la zona oeste de Estados Unidos, que ofrece a España grandes perspectivas en el terreno de transportes.

R.F.A.: El futuro de la economía española se desarrollará favorablemente a pesar de los problemas, «porque se están tomando una serie de medidas positivas como la moderación de la inflación y la reconversión industrial», declaró ayer a «Efe» en Francfort Emilio Botín.

LIBANO: El recién designado primer ministro de Líbano, Rachid Karame, inició ayer consultas para la formación de un nuevo Gobierno y solicitó la reactivación de las relaciones diplomáticas con Irán y Libia.

IMPORTANTE EMPRESA AMBITO NACIONAL
PRECISA
CONCESIONARIO

PARA SEGOVIA y PROVINCIA

Para venta exclusiva, producto relacionado con: ESTANCOS, QUIOSCOS, BARES, etc.

Escribir dando referencias y número de teléfono a: **cl PEDREGALES, 2-1.º Izqda. GIJON-2. ASTURIAS.**

REFERENCIA «CONCESIONARIO»



TERCER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON ANGEL MORENO BARBA

Que falleció en Segovia el día 30 de abril de 1981

A los 82 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

SU HIJA, DOÑA MARIA DE LOS ANGELES MORENO ROBLEDO,

Ruega una oración por su alma.

La misa que se celebre el lunes, día 30 de abril, a las ocho de la tarde, en la iglesia parroquial de San Millán, será aplicada por el eterno descanso del alma del finado.

Te ofrecemos algo muy especial.

Renault 5 GTL*
19.695 ptas.
cada letra
entrada = 168.672 ptas.*

¿Te apetece un Renault 5 GTL ya?
Pues aprovecha estas condiciones,
porque son especiales de verdad.
E incluso, si quieres, proponnos
otras. Las estudiaremos contigo.
Ven a cualquiera de los más de
1.400 puntos de la Red Renault e
infórmate de todos los detalles.

DE ENTRADA
Admitimos tu coche actual
y te lo valoramos
al mejor precio.

Sólo hasta el
31 de Mayo.



*Ejemplo calculado (en 42 letras) para el
Renault 5 GTL 3 puertas y cinco velocidades.

Aprobado por la D.G. de Política Financiera con fecha 12 de Abril de 1984.



Renault Financiaciones

Cebada contra trigo

Descendieron a menos de 2,5 millones de Has. las dedicadas a trigo

Una de las metas trazadas por el actual ministro de Agricultura consiste en aumentar la producción de cebada en todas las zonas cerealistas. La dependencia exterior de nuestra cabaña ganadera así lo aconseja; por esta razón desde primeros del año pasado se elaboró un denominado Plan de Producciones en el que: tomando como objetivo el año 86, se considera un vuelco en el sector cerealícola, incrementándose la producción de cebada en un 36 por ciento sobre la media del periodo. Supondría pasar de una producción media de 6,3 millones de toneladas a 8,5 en solo tres campañas. El Plan no indica claramente de qué cultivo se va a retraer esta superficie; aunque, a primera vista, parece que el cultivo en recesión sería el trigo.

Para el actual equipo del Ministerio de Agricultura son varios los sistemas que piensa emplear para potenciar el cereal-piense: tecnología, semillas y precio. Para los agricultores, mientras no se demuestre lo contrario, el precio es el mayor y mejor aliciente disponible. No es fácil encontrar alternativas a las superficies cultivadas de España, por lo que una elevación en el precio y unas expectativas de venta claras son, por el momento, el acicate del agricultor para potenciar un cultivo.

Si vamos hacia los sistemas comunitarios, tanto si entramos en la Comunidad como si no lo hacemos, los precios de garantía (a partir de esta campaña precios de compra por el SENPA) del trigo y la cebada serán igua-

les. Si además continúan las cosas como esta campaña pasada donde la cotización de la cebada fue incrementándose a buen ritmo, el aumento de la superficie de cebada sobre la de trigo está asegurado.

COMO VAN LAS SIEMBRAS

Los datos del SENPA indican una superficie sembrada de trigo de 2,36 millones de Hectáreas: Para cebada la superficie estimada es de 3,85 millones de Hectáreas. A la vista de estas previsiones el retroceso en la superficie dedicada a trigo, sobre los datos del año 83 es de unas 300.000 Has., mientras la superficie dedicada a cebada se ha incrementado en 200.000 Hectáreas. Es la primera vez en muchos años que la superficie dedicada a trigo esta por debajo de las 2,5 millones de Hectáreas.

A pesar de esta disminución, la cosecha de trigo apunta ser importante debido a las excelentes previsiones de Andalucía. Comenzarán a cosechar a mediados de mayo y las caras de los agricultores denotan un cierto respiro después de muchos años realmente penosos.

En las zonas del Duero y Ebro, todavía restan dos meses claves para aventurar algo definitivo, pero la nascencia ha sido buena y las lluvias no podían caer de mejor manera. Estas, en principio, optimistas previsiones también se dejan notar en el Ministerio de Agricultura, donde los talantes tienen una mayor distensión.

V.M.C.

Los precios se vinieron abajo

Porcino: Se acabaron, por el momento, las «vacas gordas»

Durante las últimas semanas, los precios del porcino se han venido abajo hasta unos niveles insospechados hace algunos meses. Este hundimiento de las cotizaciones era algo que se esperaba y temía si bien no en unas cantidades tan abultadas.

El porcino, con una producción superior a 1,1 millones de toneladas durante la campaña pasada, ha tenido unos precios elevados prácticamente durante todo 1983. En los meses finales, estas cotizaciones se fueron arriba llegando a situarse en las 220 pesetas en el precio testigo. La Administración mostró su preocupación a los ganaderos, llegándose al establecimiento de lo que se vino en denominar el «pacto de la carne». Los ganaderos se comprometían a que ese precio testigo no superase las 215 pesetas a cambio de que no se hicieran importaciones. Sin embargo, los precios siguieron subiendo a pesar del aumento de la producción del porcino. Esta situación del porcino, unos mayores consumos, era en buena parte consecuencia de la caída en la demanda de carne de vacuno.

Sin embargo, a pesar de ese continuado momento de euforia por los precios altos, el sector tenía el convencimiento de que las cotizaciones más pronto o más tarde, iban a ceder como así ha sucedido. El precio de intervención superior en el porcino estaba situado durante la pasada campaña (actualmente aún en vigor) en 200 pesetas.

Los precios del porcino, en las últimas semanas ha tenido un grave hundimiento hasta situarse en unas 168 pesetas, cantidad que significa pérdidas para los ganaderos.

Ante estas circunstancias, la organización de productos de porcino ANPROGAPOR ha solicitado a la Administración que se inicie la retirada de canales para elevar las cotizaciones.

Para el sector, es indispensable que el FORPPA recoja canales de porcino y que paralelamente se establezcan medidas para financiar la recogida por parte de los almacenes privados.

DIFERENTES CAUSAS

A la hora de analizar esta situación, se manejan diferentes razones.

En primer lugar se especula con una caída en la demanda de carne. Es posible. Pero, medios del sector señalan también que en este momento hay muchas granjas sin madres y que por lo tanto no estamos en el momento de mayor oferta.

Entre las razones que se barajan para esta caída en el precio

del porcino, destacaría también la situación de los mataderos. En los últimos meses una serie de estas empresas han tenido que cerrar sus puertas por problemas financieros. Muchos agricultores y ganaderos que habían vendido sus cerdos a estas firmas, se han visto con dificultades para cobrar en el caso en que lo hayan conseguido.

Por este motivo, ganaderos de porcino están prefiriendo vender sus animales a una serie de grandes mataderos donde se considera hay una solvencia financiera aunque sea a unos precios inferiores. Esta psicosis de exigencia de «pagos al contado» está suponiendo pérdidas para el sector y, en consecuencia, considerables beneficios para una serie de grandes mataderos que estarían sacando partido a esta situación.

Los bajos precios en el porcino se da la coincidencia de que han llegado en el momento en que las cotizaciones de los cereales pienso se han ido también hacia arriba lo que supone mayores pérdidas para el sector.

V.M.C.

Las plantas herbáceas, filtros contra la contaminación



Diversos estudios realizados en los Estados Unidos por un grupo de investigadores de la Universidad Carnegie Mellon, han puesto de manifiesto que las hierbas espontáneas pueden actuar como filtros de las materias que contaminan el aire, mucho más efectivamente de lo que se creía hasta ahora. Los estudios se llevaron a cabo en campos situados en los alrededores de Pittsburgh, centro siderúrgico de un alto nivel de contaminación, en los que predominaban cinco especies diferentes de hierbas silvestres. Mediante la interrelación de varias características físicas de las plantas (su tamaño, forma y distribución de los tallos y las hojas, pilosidad y otros rasgos de la epidermis) con la velocidad y movimiento del aire a través de ellos, los investigadores diseñaron un modelo matemático para mostrar la forma en que las partículas microscópicas contaminadas son retenidas por las plantas.

El modelo pone de manifiesto que con vientos de una velocidad determinada ciertas praderas retienen los compuestos de plomo y azufre diez veces mayor que otras. Los campos en los que predominan las hierbas con

superficies muy vellosas son los más eficaces como filtros de las partículas contaminantes.

Aunque en la investigación no se estudió el comportamiento de otros tipos de vegetación en relación con la contaminación ambiental, se cree que en las praderas con hierbas altas y espesas son un filtro tan eficaz como cualquier otra masa vegetal. Concretamente, existe cierto grado de evidencia de que los bosques son menos eficaces en este sentido, que las praderas, las hojas anchas de los árboles de hoja caduca o las duras agujas de las coníferas atraen peor las partículas en suspensión que los finos tallos y las superficies pilosas de ciertas hierbas. El viento al atravesar la superficie de una pradera, provoca una considerable turbulencia. Los pequeños torbellinos de aire transportan las partículas sólidas a través de la hierba en sentido descendente, con lo cual existen muchas posibilidades de que queden adheridas a la superficie de las plantas, cuando éstas mueran las partículas se incorporan al suelo, en el caso de que no lo hubieran hecho antes de ser arrastradas por la lluvia.

(«Agrishell»)

¡ AGRICULTOR !

LA MEJOR OFERTA DE COSECHADORAS

Si Vd. desea adquirir una cosechadora de ocasión totalmente reparada, confíe su compra a

J. HORCAJO, S. A.

Ctra. Soria-Plasencia, Km. 189

Teléfonos 43.22.61 - 43.46.61

LA LASTRILLA (Segovia)

Salvo venta, puede elegir:

New Holland	modelo	1540-S	4,80 m.
New Holland	"	1540	4,80 m.
New Holland	"	1540	4,80 m.
New Holland	"	1540	4,80 m.
New Holland	"	1540	4,80 m.
New Holland	"	1540	4,80 m.
New Holland	"	1530	4,20 m.
Clayson	"	M-133	3,60 m.
Clayson	"	M-135	4,20 m.
Clayson	"	M-135	4,20 m.
Clayson	"	M-80	3,— m.
John Deere	"	985	4,80 m.
John Deere	"	960	4,20 m.
John Deere	"	940	3,60 m.
John Deere	"	630	4,20 m.
Class	"	Dominator 88	4,80 m.
Class	"	Corsar	3,— m.
Massey Ferguson	"	527	4,20 m.
Massey Ferguson	"	227	3,— m.
Massey Ferguson	"	227	3,— m.
International	"	953	4,80 m.

El más amplio stock de repuestos originales New Holland

BALONCESTO. FASE DE ASCENSO A 1.ª FEMENINA

81-47. Las tinerfeñas pusieron freno a las aspiraciones de Jesuitinas

(Desde Cádiz informa «RO-SUCA», para «EL ADELANTADO DE SEGOVIA»).

Ayer, en el encuentro que jugaron los equipos J.P., de Tenerife y Jesuitinas, vimos la otra cara de la moneda. Y el partido había levantado cierto interés entre los equipos que forman este grupo «B», ya que pese a jugarse a las 10 de la mañana eran muchos los espectadores que acudieron al Polideportivo «Portillo», entre ellos jugadoras y entrenadores de los equipos participantes.

FORMACIONES

Jesuitinas: Susana (2), Matey, Cuca (4), Belén, Serrano (12), Malú (10), M.ª Ángeles (5), M.ª José (10) y Concha (4).

J.P. Tenerife: Ventura (14), Falcón (15), Elejabeitia (2), Gutiérrez (11), Ferrer (4), Hernández (10), Suárez (20) y Rodríguez (5).

ARBITROS: Escrigas (Madrid) y Fuentes (Cádiz). No influyeron en el desarrollo del encuentro.

Lo mejor del partido ha estado en la primera mitad, si bien a JESUITINAS-CAJA SEGOVIA hoy se le ha visto con menos fuerza que en partidos anteriores. Daba la impresión de que acusaban el tremendo desgaste físico realizado frente a BANESTO el día anterior.

Frente a ellas había todo un excelente equipo. Con mucha altura en sus filas —quizás la mayor de cuantos conjuntos han venido a Cádiz—, lo que supuso siempre un detrimento en el rebote de JESUITINAS. Así tanto M.ª José como Belén Serrano cometieron tres personales prácticamente en los primeros 15 minutos de partido. Ello obligó a jugar de forma diferente a las segovianas. Pese a ello y aguantando el ritmo rápido de juego que los dos equipos imponían, se llegó al término de la primera parte con 36-29 para las canarias.

Ya en la segunda mitad comenzó a imponerse la superioridad de las que iban por delante en el marcador. El sistema defensivo de JESUITINAS no daba resultado, ya que su alero, FALCON encestaba desde fuera de la zona con gran facilidad, a la vez que las entradas bajo el aro, en rebote, de las pivot Gutiérrez y Suárez, eran demole-

doras. A los cinco minutos de la continuación la ventaja de éstas era de catorce puntos. JESUITINAS cambia de defensa individual a zona press, pero no da resultado el mismo. No se realiza como se hiciera en los dos partidos anteriores. Hubo menos fe en las jugadoras, y ello ante un equipo como el tinerfeño que aprovechó cualquier circunstancia para imponer su ritmo y buen juego, se reflejó en el marcador. Tan sólo 18 puntos lograron las jugadoras segovianas en esta segunda parte. Algo que parece insólito para un equipo que ha demostrado todo lo contrario.

La expedición de Jesuitinas partió para Segovia.

3.ª División - Grupo VII

Encuentros a disputar en el grupo VII de la tercera división: Tarancón-Arganda, a las 5,30. Arbitro. Jiménez de la Coça. Los visitantes necesitan vitalmente de esos puntos.

Leganés-Móstoles, a las 11,45. Arbitro: Blaya Lorenzo. Victoria local pero sin «excederse».

At. Madrileño-Guadalajara, a las 6 (hoy). Arbitro. García Aguilar. Deben vencer los de casa, aunque son muy irregulares, también, los alcarreños.

Aranjuez-Pegaso, a las 11,30. Arbitro: García Fuentes. Tras eliminar al Manchego en la Copa de Liga favorito el de casa.

Valdepeñas-Avila, a las 6: Arbitro: Lobera Mercado. Necesitan los puntos con urgencia los manchegos. El Avila no es fácil.



Fernández Marín, en La Albuera: Esperemos que en esta ocasión no haya «bote»

G. Segoviana-Manchego, a las 5: Arbitro: Fernández Marín. Muy, pero que muy difícil lo tienen los de «aquí». Los puntos debieran quedar en casa. Pero...

S. Fernando-Ciempozuelos, a las 11,30: Arbitro: Fdez. Prieto. Jugándose lo que se juega debe ganar el conjunto local.

Torrejón-R. Madrid, a las 11,45. Arbitro: Giraldo de Frutos.

Si pierden los de casa el adiós a las posibilidades de permanencia es casi seguro. Tampoco el Madrid tiene puntos de sobra para aspirar a lo que aspiran.

Alcorcón-Conquense, a las 11,30. Arbitro: Carcelén García. Buen encuentro. El empate parece lo normal o victoria de los de casa.

Daimiel-Carabanchel, a las 5,30. Arbitro: Según Gracia. Aun tiene posibilidades de salvación el equipo daimieleño. Pero si lograra algo positivo el que viaja le quedarían esperanzas de mantener la categoría.

J.M.ª

Foto: Antonio

CALENDARIO DEPORTIVO DE LOS EQUIPOS SEGOVIANOS

FUTBOL

1.ª PREFERENTE Grupo 1.º

Acueducto - Miguelturreño, a las 12,30, en La Albuera.

1.ª ORDINARIA Grupo 1.º

Roma - La Granja, a las 10,45.

2.ª REGIONAL Grupo 5.º

El Espinar - Carbonero, a las 4,30.

Sepúlveda - San Lorenzo, a las 6

Olmbrada - Los Molinos, a las 5.

Riazano - Cantalejo, a las 5,30.

Cerceda - Arévalo e Hijos, a las 4,30.

3.ª PREFERENTE Grupo 7.º

Monteresa DYC - Sanchoñuño At., a las 5.

La Pedriza - Villacastin, a las 5.

Cantimpalos - C. Mediano, a las 5.

Valsaín - La Cañada, a las 5.

At. Cercedilla - G. Ayllonesa, a las 5.

Turégano - Molareño, a las 6.

Mozoncillo - Moralzarzal, a las 5,30.

JUVENILES. 1.ª PREFERENTE

Trival - G. Segoviana, a las 10.

3.ª ORDINARIA Grupo 8.º

Zarzuela - Santiuste, a las 4,40.

Bernúy - Sacramenia, a las 4,30.

Boceguillas - Escalona (no se presenta Escalona).

Cabezuela - Valseca, a las 5.

Lastras - Coca, a las 5.

BALONCESTO

3.ª DIVISION

J.P.M.-Caja Postal - Castilla, a las 12, en Teodosio.

CAMPEONATO ESCOLAR Fase sector

Categorías BUP y FP. Lugar, Teodosio y Serichol. Fechas: 28 y 29, durante todo el día. En Colegio Jesuitinas domingo por la mañana.

BALONMANO

COPA FEDERACION SEGOVIANA

Madróna - Caja Segovia Hucha, a las 6,30 (hoy) en Madróna.

Gastby Atrio Cuéllar - Majano González Maseda, a las 12 en Cuéllar.

Deportes Lalo - Pinela Roda Cantimpalos, a las 12 en La Albuera.

Santa María Avanto - Carbonero, a las 12, en Santa María de Nieva.

Madróna - Gastby, a las 12 en Madróna el 1-5-84.

FUTBOL SALA

LIGA NACIONAL

La Escuela - C.T.I., a las 12, en pabellón de La Albuera.

Pinar Seat - Vogue, en Pinar de Chamartín (Madrid).

LIGA PROVINCIAL (Ultima jornada)

Quintanar - Ada Bruja, a las 11.

Modas Sofía - Claudio Moreno, a las 12.

Hogar Tapicerías - Caja Nava, a la 1 de la madrugada.

Aseguradora - D. Camilo, a las 7, en Cuéllar.

VOLEIBOL

TROFEO PRESIDENTA FEDERACION

Masculino

Blume-Caja - Antese, a las 3,30, en Maristas (hoy).

Alcázar «A» - Ficos, a las 4,40 (hoy), en Maristas.

Femenino

Blume-Caja - Asevol, a las 5,30 (hoy) en Maristas.

Categoría cadete

Seminario - Alcázar, a las 9,30 (domingo), en Maristas.

Alcázar «B» - Blume-Caja, a las 10,30 (domingo), en Maristas.

ATLETISMO

Campeonato de España de 2.ª División de Clubes, en Salamanca. Participa Blume-Caja Segovia.

J.M.ª

RINW
PISCINAS HORCAJO
Avenida F. Ladreda, 15
Limpiamos su piscina rápidamente.
Llámenos: Teléfono 42 60 61

LIMCASA

Limpiezas Castellanas, S. A.

Ya está al servicio de Segovia y provincia para la limpieza de:

ESCUELAS, COLEGIOS, COMERCIOS
BANCOS, FABRICAS
NAVES INDUSTRIALES
AMBULATORIOS, RESIDENCIAS, HOTELES
COMUNIDAD DE VECINOS y LIMPIEZA EN GENERAL

PULIDO Y ABRILLANTADO DE CRISTALES

c/ Fernández Ladreda, n.º 10, 1.º piso
Teléfonos 43.46.68 SEGOVIA

PATRONATO DE APUESTAS MUTUAS DEPORTIVAS BENEFICAS

DELEGACION DE SEGOVIA

1 - X - 2

AVISO

Se pone en conocimiento del público que, de conformidad con las normas 30.ª y 31.ª de las reguladoras de los concursos de pronósticos, se ha procedido a la anulación de los boletos de la jornada 34.ª que pudieran tener unidos los sellos siguientes:

De 4 apuestas: SG. 554789.

De conformidad con las citadas normas que constituyen las condiciones del concurso, las apuestas que pudieran contener los citados boletos no han sido formalizadas y, en consecuencia, los concursantes que tuvieran en su poder resguardos correspondientes a boletos de los reseñados anteriormente, pueden solicitar del receptor o de esta Delegación el reembolso de la cantidad que debió abonar, sin perjuicio de lo dispuesto en la norma 32.ª

Segovia, 27 de abril de 1984.
EL DELEGADO

CICLISMO. VUELTA A ESPAÑA

PEDRO DELGADO SIGUE DE AMARILLO

Masciarelli ganó la etapa de ayer

Burgos.— Nuevamente, los corredores volvieron a sorprender ayer a los organizadores en cuanto a la hora de llegada al final de la etapa; en esta ocasión se adelantaron 40 minutos sobre el horario previsto. Se rodó a gran velocidad, sobre todo el solitario vencedor, el italiano Masciarelli que llegó a la línea de meta con dos minutos y 55 segundos de ventaja sobre su inmediato seguidor, el también italiano Martinelli, del Alfa Lum. El ganador hizo una media superior a los 45 kilómetros por hora.

Los españoles no pudieron con él; el único que saltó en su persecución fue el Hueso Machín, segunda escapada que se vería frustrada en el kilómetro 90 por un pinchazo, que supuso su caza por el pelotón. Sin embargo esta tardía reacción de los Reynolds y los Zor permitiría que Masciarelli llegase solo a la meta. Sólo cuando el italiano se colocó a seis minutos cuarenta segundos del paquete, los hombres de Echávarri aceleraron y recortaron distancias.

Con toda seguridad, las consecuencias de este fuerte ritmo podrán apreciarse hoy, cuya etapa transcurre entre Burgos y Santander (176 kilómetros) y que constituye un preludio de las batallas más importantes en

la alta montaña. Dos puertos de primera categoría, Portillo de la Sia, 1.200 metros y Alto de Alisas, 674 y que tendrán como final de recorrido 35 kilómetros postreros de descenso.

En cuanto a la clasificación general no ha sufrido variación alguna, cosa que si se espera que ocurra hoy. Mientras tanto, el segoviano Pedro Delgado sigue con el maillot amarillo. El otro segoviano, Mariano Bayón, entró ayer en el 17 lugar, con lo que se sitúa en el 101 de la general.

CLASIFICACION

Etapa: 1, Masciarelli (Gis), 3.13.09. 2, Martinelli (Alfa Lum) a 2,55, dando tiempo hasta el 116. 116, García, 11.49. 119, Llópez, a 16,18. 121, Ocaña, a 16,18.

General: 1, Delgado (Reynolds), 53.13.38. 2, Corredor (Teka), a 3 segundos. 3, Caritoux (Skil), a 11. 4, Jiménez (Teka), a 38. 5, Alberto Fernández (Zor), a 41.

General por equipos: 1, Teka, 159.41.56. 2, Zor, a 2.13. 3, Skil, a 9,44. 4, Kelme, a 12,21.

General por puntos: 1, Dejonckheere, 127 puntos. 2, Van Calster, 110. 3, Lieckens, 106.

General montaña: 1, Yáñez, 22 puntos. 2, Ugartemendia, 14.

Baloncesto

Resultados y clasificaciones finales de la fase de ascenso a Primera femenina

Acabó la competición de la fase de ascenso a 1.ª en la categoría femenina de baloncesto, los resultados y clasificaciones son los siguientes:

GRUPO A: Medicina Sevilla, 63; Yoplait Valencia, 57. Adepaz Gerona, 58; Caja Bilbao, 54. Cantaire Tortosa, 72; Amor de Dios Salamanca, 58. B.P. Madrid, 71; Las Palmas, 41.

CLASIFICACION: Adepaz Gerona, y B.P. Madrid, 6 puntos; Cantaire Tortosa, y Caja Bilbao, 5. Medicina Sevilla, y Las Palmas, 4; y Yoplait Valencia, y Amor de Dios Salamanca, 3.

GRUPO B: Tulip Tenerife, 81; Jesuitinas, 47. Utebo Zaragoza 71; Compañía María Coruña, 46. Horta Barcelona, 112, Universidad Granada, 51. Banesto Madrid, 81; Pinedo Valencia, 71.

CLASIFICACION: Tulip Tenerife, y Utebo Zaragoza, 6 puntos; Jesuitinas, y Horta Barcelona, 5; Banesto Madrid, 4; Pinedo, 3 y Universidad Granada, y Compañía de María, 2.

DEPORTE ESCOLAR

Mañana, campeonato de atletismo por equipos para EGB «A»

Mañana domingo, en las pistas de La Albuera, se va a disputar el campeonato de atletismo por centros para la categoría EGB «A», del deporte escolar.

En esta ocasión se incluirán también las pruebas individuales de EGB «B» que no pudieron celebrarse en su momento.

El calendario previsto es el siguiente:

10 de la mañana, 300 metros vallas masc. B; lanzamiento de disco femenino B, y salto de altura masculino A.

10,10, 3.000 metros marcha masculino B

10,25, 80 metros vallas masculino A.

10,30, longitud femenino A

10,40, 80 metros vallas femenino A

10,50, 1.000 metros lisos femenino B y altura femenino A

11, 3.000 metros lisos masculino B

11,15, 60 metros lisos masculino A

11,20, longitud masculino A

11,25, 60 metros lisos femenino A

11,35, 80 metros lisos masculino B

11,40, lanzamiento de peso masculino A

11,45, 2.000 metros lisos masculino A

11,55, 1.200 metros lisos femenino A

12,05, 300 metros lisos masculino B

12,15, 300 metros lisos femenino B y lanzamiento de peso femenino A.

12,25, 1.000 metros lisos masculino B.

12,45, 4 x 60 masculino A

13,00, 4 x 60 femenino A.

RENOVACION DE LICENCIAS DE SALVAMENTO Y SOCORRISMO

Federación Provincial de Salvamento y Socorrismo de Segovia.— Ponemos en conocimiento de todos nuestros federados y socorristas en general, que pueden renovar las licencias federativas para el año en curso en La Dalia Juvenil, C/Juan Bravo, 9 Tno. 432383. El importe de las mismas es de 300 ptas.

Asimismo informamos que se celebrarán durante el verano varios encuentros de la Liga Nacional de Salvamento Deportivo. La 1.ª fase, para las categorías infantiles, tendrá lugar los días 16 y 17 de junio en Segovia.

CON CRITERIO PROPIO

LA VUELTA...

¡La gran noticia!... ayer tampoco ha ganado un español la etapa. Y ya van diez. Pero lo que no se puede «admitir» son esas velocidades «supersónicas» que se permiten los ciclistas por las carreteras españolas. Lean ustedes, ayer hicieron la «excursión» entre SORIA y BURGOS (continuamos en plena Castilla) a «golpe» de pedal (sin motor) a ¡45,974! km/h. Esto no lo aguanta ni la «tele», que no está preparada en cuestión de adelantos... horarios y siempre la «pillan» con algún telediario que otro de por medio. El vencedor en esta ocasión fue el italiano del equipo TUC GIS, PALMIRO MASCIARELLI. Por cierto que a su equipo le llaman «la onu». En sus filas se alinean corredores belgas, italianos, ingleses y holandeses. Y para no ser menos en la etapa de ayer el segundo fue otro corredor transalpino. Este del ALFA LUM: GIUSEPPE MARTINELLI: Decía el vencedor al final de la etapa que la rapidez en el recorrido había estado fundada en el viento de «cola» que les había empujado. Ya. Quien no tuvo la suerte de cara fue el «abuelo» de la Vuelta: FRANCISCO CARO. 37 «castañas» tiene el chaval y dándole a los pedales a velocidades «prohibidas». El corredor del DORMILON no pudo esquivar un bidón de agua que le lanzaron —como buena intención, se entiende—, cayó de la bicicleta y sacó magulladuras hasta en la gorra. Cuatro compañeros le esperaron y a «trancas» y «barrancas» pudo llegar a la meta. Hoy sale a correr. Seguro. Por cierto que el francés ERIC CARITOUX —a 18 metros-segundo del maillot amarillo—, dice que en la etapa de hoy, BURGOS-SANTANDER, va a dar la batalla. El ciclista del SKIL tiene 176 km. por delante; un puerto de 3.ª (Bocos); uno de 2.ª (Alisas); otro de 1.ª (Portillo de la Sia) y... PEDRO DELGADO.

Por cierto, el líder tiene un salario diario de 5.000 pesetas. Y si el color amarillo no se le «destiñe» y le «dura» hasta Madrid, le dará un millón de pesetas. PERICO continúa de amarillo «huevo».

J. M.ª

España padece una de las sequías más graves de su historia. Utiliza el agua imprescindible. No dejes que se gaste inútilmente.

CIERRA EL GRIFO

APROVECHESE DE NUESTRO BUEN NEGOCIO, Y ELIJA UN MAGNIFICO COCHE DE OCASION A UN PRECIO REALMENTE INIGUALABLE.

Aprovechese, sí. Porque como vendemos muy bien los coches nuevos (Peugeot 205, Peugeot 505, Talbot Horizont, etc.), tenemos muchos Coches de Ocasión procedentes de operaciones cambio.

Coches de Ocasión de todas las marcas, revisados por nuestros mecánicos especialistas y garantizados, además, por 3 meses, 6 meses y hasta por 1 año.

Y a precios de auténtica oportunidad. Porque como nuestro negocio está centrado en la venta de coches nuevos, necesitamos vender, rápidamente, los Coches de Ocasión: sin perder, ni ganar.

Por todo, si usted busca un buen coche, visítenos y aprovéchese.

Le garantizamos que ésta es su mejor Ocasión.



Les esperamos en:

MOSA av. san rafael, 42 conde sepúlveda, 7 - SEGOVIA

Y SU RED DE AGENTES OFICIALES:

- TALLERES LOPEZ CUELLAR
- TALLERES MARTINEZ TUREGANO
- AUTO BOCEGUILLAS BOCEGUILLAS
- TALLERES TOLOCIRIO TOLOCIRIO

su concesionario PEUGEOT TALBOT



ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES

ALQUILO piso junto Jardines San Roque. cuatro dormitorios. 434725.

ALQUILO piso amueblado. Teléfonos 470522 (horas comercio) y 471478 particular.

PISO amueblado cinco habitaciones, cuarto baño y cocina. Teléfono 427315.

SE ALQUILA piso José Zorrilla, meses julio y agosto. Teléfono 424599.

SE ALQUILA piso amueblado. Teléfono 437731.

SE ALQUILA piso amueblado, calefacción central. Tel. 425639.

ALQUILO local, zona céntrica. Teléfono 431400.

SE ALQUILA piso amueblado. Teléfonos 420793 - 429276.

VARIOS

ELECTRICIDAD Radio Ruiz. Aparatos iluminación, electrodomésticos. Juan Bravo, 23.

AUTOCARES, bodas, excursiones, turismos, sin conductor. Sierramar. Patiño. Ladreda, 11. 430511 (seis líneas).

ENSEÑANZA

OPOSICIONES Cuerpo Administrativo y Auxiliar Seguridad Social. Clases impartidas por funcionarios del Cuerpo Técnico. Grupos reducidos. Teléf. 426814.

OPOSICIONES auxiliares Seguridad Social. 1.800 plazas. B.O.E. 10-4-84. Informa y prepara: Academia Nobel. Independencia, 9. Teléfono 426915.

GANADOS

PASTORES eléctricos Gallagher. Distribuidor para Segovia: Cuchillería Seoane. Servicio Técnico. Teléfono 433131.

SE VENDEN 21 vacas moruchas, algunas con cría. El Espinar. Teléfono 182011.

PERDIDAS

EXTRAVIADO el 19 de abril pasado (Jueves Santo), en el recinto del Alcázar, pendiente de oro de señora en forma de argolla. Gratificará espléndidamente. Contar: Sr. Batista. 91/2760407, 4356034 y sólo noches al 4310152.

INMOBILIARIAS

LLANCASA: Pisos, locales, traspasos, naves, solares, fincas, chalets. Ladreda, 25, 1.º Teléfono 425358.

MIGUEL TOVAR, su Agencia Inmobiliaria. Ezequiel González, 6. Teléfono 435461.

TOVAR, viviendas Vía Roma, 2, 3, 4 dormitorios. Entrada desde 150.000 y 16.666 mensuales.

TRABAJO

SE NECESITA esteticista diplomada en belleza. Ref. INEM 961. Interesadas llamar al teléfono 425461, Sr. Carballo, horas de comercio.

NECESITO contable para dar clases. Teléfono 429799.

EMPLEADA de hogar, para Madrid. Llamar teléfono 434699.

TRASPASOS

SE TRASPASA local, Avda. Fernández Ladreda. Teléfono 470921, llamar 8 tarde.

VEHICULOS

COSECHADORAS usadas, reparadas, reacondicionadas. New Holland 1540, 1530, M133, M135, John Deere 960, 985, 940, Massey Ferguson 227. J. Horcajo. Ctra. Soria. 432261.

OPORTUNIDAD. Vendo Simca 1.200 LS, gasolina normal; lleva extras, buen precio. Teléfono 425270.

SE VENDE R-5 GTL, M...ED. Teléfono 420985.

FURGON F-260, Sava-1100 dos años, Iveco-Fiat. Carretera San Rafael, Km. 92.

VENDO Suzuki Katama 1.100, a estrenar. Teléfono 437516 (tardes).

POR DEJAR labranza vende tractor Barreiros 7.000, matrícula SG-5.259. Eduardo Llorente (Balisa).

DYANE-6, SG-0807-B, buen estado. Teléfono 423773.

VENTAS

SE VENDE piso muy céntrico. Facilidades. Teléfono 430643, llamar 7 tarde a 10 noche.

SE VENDE piso en La Albuera. Teléfono 421623.

VENDO piso 4 dormitorios, salón, dos baños, cocina y trastero. Teléfono 420249.

AZULEJOS TABANERA. Materiales de construcción. José Zorrilla, 44. Teléfono 420826.

PISOS 1, 2, 3, 4 dormitorios, céntricos. Facilidades. GHERSA. Plaza Dr. Laguna, 4. 434725.

«CERCAMPO, S. L.» Cercado de fincas. Importación en exclusiva del poste portugués creosotado «Sopren». Distribuidor para Segovia Pelayo Gordo. Teléfono 107058, Villacastín.

SE VENDEN plazas de garaje en José Zorrilla, 50. Facilidades de pago. Teléfono 430512, horario oficina.

¿Conoce THERMOBEL? Es la mayor exposición de muebles de la región. Compare nuestra calidad, compare nuestros precios. Abierto incluso sábados tarde. Polígono Industrial.

VENDO naves 1.000 - 2.000 m², calle Guadarrama, Polígono El Cerro. Teléfono 430512.

SEMILLA de alfalfa, maíz iorrajero. Teléfono 435950.

VENDO Simca 1.200 LS. SG-2689-B. Teléfono 432532.

VENDO parcela en Navas de Riofrío, con todos los servicios, 1.100 m². Teléfono 420301 (tardes).

NAVAS Riofrío. Casa labor con vivienda espaciosa, dependencias, parquet. Teléfono 91-2481502.

OCASION por traslado. Vendo piso barrio Fuentesilla. Salón y 4 habitaciones; exterior; calefacción central. Teléfono 423529.

VENDO viviendas, locales, garajes, parcelas. Razón: Obra junto Comisaría Policía.

SE VENDE finca 12.500 metros cuadrados Navas de Riofrío, excepcional situación para vivienda unifamiliar. 430491.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA

SOLICITA

JEFE DE PROYECTOS

REQUISITOS:

- 2 años de experiencia en dirigir equipos informáticos de analistas y programadores en aplicaciones bancarias o similares.
- Amplios conocimientos de inglés técnico.
- Dominio de modernas técnicas de planificación y control de proyectos.
- Dominio de metodologías actuales de análisis funcional y orgánico.

SE VALORARA:

- Conocimientos de DOS/VSE.
- Conocimientos de Bases de Datos jerárquicas y en red.
- Conocimientos de teleproceso.
- Conocimientos de lenguajes de programación COBOL y ASSEMBLER.
- Titulación superior en Informática, Ciencias e Ingeniería.

Ref. INEM. SG-1052/84

TECNICO DE SISTEMAS

REQUISITOS:

- 2 años de experiencia en puesto similar en DOS/VSE.
- Amplios conocimientos de inglés técnico.
- Experiencia en: CICS, DL/I, VSAM, ICCF, VTAM/NCP.
- Dominio de lenguajes COBOL y ASSEMBLER.

SE VALORARA:

- Conocimientos de MVS.
- Experiencia en Bases de Datos CODASYL.
- Experiencia en herramientas de ACCOUNTING.
- Titulación superior en Informática, Ciencias e Ingeniería.

Ref. INEM. SG-1051/84

ANALISTA

REQUISITOS:

- 2 años de experiencia de Analista Funcional-Orgánico.
- Amplios conocimientos de inglés técnico.
- Dominio de metodologías actuales de análisis funcional y orgánico.
- Dominio de lenguaje COBOL.
- Conocimientos de DOS/VSE.

SE VALORARA:

- Conocimientos de Bases de Datos.
- Conocimientos de lenguajes de programación ASSEMBLER y RPG/II.
- Conocimientos de teleproceso.

Ref. INEM. SG-1069/84

2 PROGRAMADORES

REQUISITOS:

- 2 años de experiencia en puestos similares.
- Dominio del lenguaje COBOL.
- Experiencia probada en DB/DC.
- Experiencia en DOS/VSE y CICS.
- Amplios conocimientos de inglés técnico.

SE VALORARA:

- Experiencia en RPG/II y ASSEMBLER.
- Conocimientos prácticos en ICCF y VSAM.
- Experiencia en programación estructurada.

Ref. INEM. SG-1050/84

NOTA:

- Para todos los puestos se ofrece categoría y nivel retributivo en consonancia con la valía de los candidatos y con los puestos a desempeñar.
- Los interesados deberán enviar «Curriculum Vitae» detallado al Apartado de Correos n.º 198 de Segovia, antes del día 19 de mayo de 1984, indicando la referencia de cada puesto.
- Selección con máxima discreción.

Colaboración...

(Viene de la pág. 2)

como hacemos todas? Si salen hasta en las revistas ilustradas. ¿Por qué no lo va a comentar una, tampoco con mala intención?

16. Ya lo sé que engordo. ¿Qué quiere usted que le haga, si mi naturaleza es agradecida?

17. Una no sabe nadar, doña Micaela, y las olas le asustan. Las señoras somos asustadizas, igual que los niños lloran y los hombres se dejan bigote. Eso está claro, Encarnación. Gracias, doña Micaela, usted siempre tan buena conmigo.

18. Una se sacrifica todo el verano para que los niños puedan coger salud y ponerse fuertes para el invierno. ¿Ve usted que sea pecaminoso aprovechar para que se le ponga a una buen color? A mi, que me lo expliquen.

19. ¿El bikini? Todo el mundo usa bikini. ¿Qué quiere? ¿Que mis hijos piensen que su madre es un adefesio y una anticuada?

20. Los coches se abollan porque la carrocería es de lata. Y además, ¿para qué está el seguro?

21. Una nunca se quitó la edad, eso son infundios; lo que pasa es que de eso ni hablo, porque es de mala educación.

22. A mi me parece que decir sacerdote es más respetuoso que decir cura, eso es lo que me enseñaron. ¡Pero anda que ahora se ve cada cura, digo cada sacerdote por ahí!

De lo dicho se infiere que la señora de Rodríguez es algo así como Santa Margarita María de Alacoque, berranda en Juana de Arco. Hacia ella se dirigen mis más cumplidos plácemes y mi felicitación por haber sabido estar, durante un nuevo verano, a la altura de las circunstancias. El deber es el deber, cuya festividad se celebra el día 31 de marzo, que este año cayó en sábado. ¡Servidor, señora!

Jesús del Ser y Cia, S. A.

MADERAS PARA CARPINTERIA Y EBANISTERIA

Nacionales y extranjeras

Polígono Industrial Calle Guadarrama, 120 Teléf. 429040 (Segovia)

Madrid: Teléf. 2537752

MESA REVUELTA

EL AGUA DE MAR FUENTE DE ENERGIA

En el próximo siglo, según los científicos, el petróleo dejará de ser la principal fuente de energía al ser sustituido por el uranio, de manera que este mineral se convertirá en el principal exponente de riqueza al igual que lo es hoy día el oro negro. Así pues los países que tengan gran cantidad de uranio serán los más ricos, mientras que aquellos otros que no lo posean padecerán penurias como sucede ahora con el petróleo.

Se ha descubierto que el uranio, el combustible del futuro, se encuentra en una mayor cantidad en el agua de los mares que en el suelo terrestre, en una proporción de 1.000 a 1. La mayor dificultad estriba en su po-

sible extracción del agua. Debe tenerse en cuenta que si bien la abundancia del uranio es grande en comparación con la cantidad de líquido es pequeña, puesto que existen tan sólo 12 gramos de uranio por cada 4,5 millones de litros de agua.

Desde hace años son muchos los científicos que vienen trabajando por conseguir un método que facilite la extracción del uranio del agua del mar, y hasta el momento el método más perfecto que se ha conseguido es el del intercambio iónico sobre todo por ser el más rentable económicamente. Se espera que en un futuro, dicho método sea mejorado y que el uranio pueda ser extraído de una forma viable, de manera tal que en un tiempo no muy lejano, la mayoría de los países se puedan autotabastecer. (Ecomotor Press).

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Abogados de Ruiz-Mateos

ES UNA VERSION «ROCAMBOLESCA» LA DE LOS DOCUMENTOS MUY COMPROMETEDORES

Francfort (RFA). — Los abogados del ex presidente de Rumasa luchaban hoy contra la extradición de Ruiz-Mateos y calificaron de «rocambolésca» la versión según la cual el financiero llevaba documentos «muy comprometedores» en el momento de ser detenido.

Uno de los abogados, Jorge Carriera, dijo hoy a «Efe» que no creía en la existencia de tales documentos comprometedores, que según fuentes próximas al juzgado podrían «hundir aún más» a Ruiz-Mateos.

Carriera explicó que «este es un país serio y el cometido de la

Policía alemana era sólo asegurar la persona», cuya detención fue solicitada a través de la Interpol, «pero no buscar entre sus papeles».

El fiscal superior de Francfort, Guenter Mitscher, que entiende del caso de extradición contra Ruiz-Mateos, confirmó que el pasaporte diplomático falso encontrado en su maleta era panameño y no hundireño, como versiones anteriores contradictorias habían dicho.

Los abogados del financiero aseguraron, sin embargo, que José María Ruiz-Mateos se identificó con su propio pasaporte al pasar el control del aeropuerto. Esta versión coincide con la de la Policía alemana de fronteras que detuvo al empresario español. —Efe.

Se siente confiado, no hundido

Francfort (RFA). — José María Ruiz-Mateos recibió ayer la primera visita de un español, el abogado José Luis de Vicente, quien aseguró que «no se halla en absoluto hundido y tiene una gran confianza en Dios». —Efe

Guerra reconoce que hay dificultades para la extradición

Cornellá (Barcelona). — El vicepresidente del Gobierno, Alfonso Guerra, dijo que hay dificultades para obtener la extradición de Ruiz-Mateos. Guerra dijo que en el convenio con Alemania, que data de 1978, no se contemplan los delitos económicos de este tipo. —Efe

EN TELEGRAMA

ESPAÑA

EL PRESIDENTE DEL GOBIERNO, Felipe González, y el líder democristiano alemán Franz Joseph Strauss hablaron ayer durante una hora de cooperación en temas de alta tecnología.

EL MINISTRO DE TRABAJO y Seguridad Social convocará en mayo a las organizaciones sociales para iniciar la concertación de la reforma del sistema de pensiones, según manifestó a Efe.

EN EL MES DE MARZO SE PERDIERON 1.677.402 jornadas de trabajo en 302 huelgas, que afectaron a 624.879 trabajadores, ha informado el Ministerio de Trabajo.

EXTRANJERO

EL PENTAGONO SE HA NEGADO a desmentir ciertos informes no oficiales que aseguran que aviones espías «U-2» norteamericanos habían volado sobre Nicaragua para fotografiar instalaciones militares.

IRAK HA HUNDIDO TRES BARCOS IRANIES en las proximidades del puerto de Bandar Jomeini, según un comunicado militar iraquí, difundido por la agencia de noticias «INA».

DOS PRESUNTOS MIEMBROS de ETA Militar residentes en Francia, Sebastián Horcejo y José Gastón Sabada, fueron expulsados del país ayer con destino a Caracas, confirmó en París el Ministerio del Interior.

Gran Bretaña

MURIO EL INVENTOR DE LA MASCARA ANTIGAS

Londres. — Leslie Parker, científico británico inventor de las máscaras antigás, falleció a la edad de 94 años en el hospital de la localidad inglesa de Ross-On-Wye, informó hoy el «Daily Telegraph».

El doctor Parker diseñó durante la segunda guerra mundial las máscaras antigás usadas por los británicos durante la última guerra europea, y las probó él mismo en una cámara de gas por ser enemigo de hacer experimentos con animales. Sus trabajos siempre se encaminaron al descubrimiento de armas defensivas en la guerra química y se negó radicalmente a proporcionar al Gobierno británico armas ofensivas. —Efe

¿Publicidad eficaz?
En EL ADELANTADO

Pronto habrá un sistema de teleconferencias por vídeo

Van a comercializarse en 10 países de Europa, España entre ellos

Madrid. — ITT iniciará la comercialización de un sistema de teleconferencias por vídeo en diez países europeos, entre los que se encuentra España. Además de España, el sistema será comercializado en Alemania Occidental, Australia, Bélgica, Grecia, Italia, Luxemburgo, Países Bajos, Portugal y Suiza.

El sistema de CLI, denominado VTS 512, permite la teleconferencia por vídeo en color a través de todo el mundo, en doble sentido y con total movilidad. La codificación de señales para mantener la intimidad de las transmisiones y puestos para datos múltiples, para facsímil y otros sistemas de transmisión de datos, son algunas de las características standard del VTS 512. —Efe

Cerca de Bonn

Un enorme refugio antiatómico para el Gobierno y el Parlamento

Bonn. — En las cercanías de Bonn, y a una profundidad de más de 300 metros, existe un enorme refugio antiatómico, destinado al Gobierno y al Parlamento de Alemania Federal, que el semanario «Der Spiegel» describe como uno de los «secretos mejor guardados de la República».

Un periodista, llamado Michael Preute, después de entrevistar a decenas de personas, desde ingenieros hasta señoras de la limpieza, que habían trabajado en el Bunker entre 1961 y 1970, ha escrito un opusculo que arroja alguna luz sobre esa empresa faraónica.

El bunker se halla en una zona de viñedos, donde Hitler llegó a instalar en su día decenas de sus bombas volantes «V 2» y que es hoy inocente meta de excursionistas domingueros, que en su mayoría no sospechan lo que se esconde bajo sus pies.

El bunker cuenta con galerías de hasta 30 kilómetros que discurren en parte por debajo de un antiguo túnel de ferrocarril; salas de hasta doce metros de ancho por casi 3,6 de altura; paredes de hormigón tapizadas con fibra sintética; ascensores,

viviendas con pequeños apartamentos; salas de conferencias, tres grandes cocinas y unas diez cantinas. —Efe.

Guerra:

Roca nos ha pedido llorando una Embajada

Sabadell. — Alfonso Guerra, vicepresidente del Gobierno, afirmó en la tarde de ayer en Sabadell, ante unas 10.000 personas, que «Roca sabe que sobra gente dentro de Convergencia, y voy a hacer aquí una confesión: este señor que dice defender Cataluña ha estado llorándonos a nosotros un cargo, un puesto, una Embajada, para dejar Convergencia y la política en Cataluña. Lo que pasa es que nosotros no compramos políticos».

El consumo innecesario del agua puede acrecentar las consecuencias de la sequía. Utiliza el agua con espíritu de solidaridad

SABADO sabadete MADRIGAL

